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Σ
την εξαγγελία ενός νέου θεσμού, του «Νομικού Συμπαραστάτη» σε επί-
πεδο Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, προχώρησε η υπουργός Παιδείας Σο-
φία Ζαχαράκη. Σύμφωνα με το σκεπτικό της απόφασης, η πρωτοβουλία 
αποσκοπεί στην κάλυψη αναγκών νομικής υποστήριξης των εκπαιδευτι-
κών, οι οποίοι, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, έρχονται αντιμέ-

τωποι με σύνθετες νομικές υποθέσεις ή μηνύσεις.
Η λειτουργία του οργάνου θα εστιάζει στην παροχή συμβουλευτικής καθοδήγησης εντός 
των Διευθύνσεων, ώστε η συνδρομή να βρίσκεται γεωγραφικά κοντά στις σχολικές μο-
νάδες.

Νομικός Συμπαραστάτης: Το πλαίσιο 
αρμοδιοτήτων
Σύμφωνα με την υπουργό, ο Νομικός Συμπαραστάτης θα εξετάζει υποθέσεις που αφο-
ρούν τόσο υπηρεσιακά ζητήματα όσο και περιστατικά της εκπαιδευτικής καθημερινό-
τητας που λαμβάνουν νομική διάσταση. Το Υπουργείο αναγνωρίζει την ύπαρξη «σπα-
σμένων κρίκων» στη διοικητική αλυσίδα, αναφερόμενο σε περιπτώσεις όπου υποθέσεις 
παραμένουν στάσιμες σε ενδιάμεσα γραφειοκρατικά επίπεδα.
Ο νέος θεσμός αναμένεται να λειτουργήσει ως μηχανισμός επιτάχυνσης για την επίλυ-
ση αυτών των διοικητικών εκκρεμοτήτων, διασφαλίζοντας τη ροή των διαδικασιών στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Διαβούλευση με τους φορείς
Η συγκεκριμένη πρόταση έχει ήδη τεθεί σε κύκλο διαβουλεύσεων με τους Διευθυντές 
Εκπαίδευσης, ενώ συζητήθηκε και σε πρόσφατη συνάντηση με την ηγεσία της ΟΛΜΕ. 
Από την πλευρά του Υπουργείου, το μοντέλο αυτό περιγράφεται ως μια εφικτή λύση που 
απαντά σε πάγια αιτήματα της εκπαιδευτικής κοινότητας για θεσμική προστασία.
Το αμέσως επόμενο διάστημα αναμένεται η κατάθεση της σχετικής νομοθετικής ρύθμι-
σης, η οποία θα καθορίζει με ακρίβεια τις αρμοδιότητες, τις διαδικασίες στελέχωσης και 
τα όρια της νομικής συνδρομής που θα παρέχεται. Η ρύθμιση αυτή θα ενταχθεί στο γενι-
κότερο πλαίσιο των μέτρων για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων και τη διαχείριση 
της ενδοσχολικής πραγματικότητας.

Νέος θεσμός: 

«Έρχεται» ο Νομικός Συμπαραστάτης για την 
υποστήριξη των εκπαιδευτικών

Το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τη δημιουργία νέου θεσμικού οργάνου με στόχο τη διαχείριση δικαστικών 
εκκρεμοτήτων και τη διευθέτηση διοικητικών καθυστερήσεων

Δημοσκόπηση MRB: 

Το 30% λέει πως θα ψήφιζε την Καρυστιανού – 
Χαμηλά τα ποσοστά για Τσίπρα και Σαμαρά

Κυβερνητική αλλαγή σε ποσοστό σχεδόν 68% θέλουν οι 
πολίτες στις επόμενες εκλογές σύμφωνα με τη δημοσκό-
πηση της MRB, ενώ ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι θέσεις 
τους για το τι κυβέρνηση θα ήθελαν να σχηματιστεί.
Στο δεύτερο μέρος της δημοσκόπησης που παρουσιάστηκε 
στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Open οι πολίτες φαίνε-
ται πως ζητούν οικουμενική κυβέρνηση από όλα τα κόμ-
ματα στις επόμενες εκλογές.

Δημοσκόπηση MRB: Τι 
έδειξε η πρόθεση για τα νέα 
κόμματα
Όσον αφορά τα νέα κόμματα που αναμένονται από τον 
Αλέξη Τσίπρα, τη Μαρία Καρυστιανού και τον Αντώνη Σα-
μαρά, οι πολίτες φαίνεται πως τα περιμένουν αν και τα πο-
σοστά των δυο πρώην πρωθυπουργών βρίσκονται σχετικά 
χαμηλά.
Για το ΠΑΣΟΚ τώρα οι ψηφοφόροι του κόμματος θεωρούν 
πως το κόμμα βρίσκεται προς τη σωστή κατεύθυνση.

Πιο αναλυτικά στο ερώτημα για το πόσο πιθανό είναι να 
ψηφίσετε ένα κόμμα με αρχηγό τον Αλέξη Τσίπρα το 76,6% 
λέει πως δεν θα τον ψήφιζε ή μάλλον δεν θα τον ψήφιζε 
ενώ το 20,9% πως σίγουρα ή μάλλον θα τον ψήφιζε.
Στο ίδιο ερώτημα για την Μαρία Καρυστιανού το 62,5% 
λέει πως δεν θα την ψήφιζε και το 30,6% θα την ψήφιζε.
Για τον Αντώνη Σαμαρά το 82,4% δεν θα ψήφιζε ένα νέο 
κόμμα από τον πρώην πρωθυπουργό και το 14,3% θα το 
ψήφιζε. Στο ερώτημα αν ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η ΝΔ 
αξίζουν και τρίτη κυβερνητική θητεία το 27,2% λέει ναι 
ενώ το 67,9% λέει πως πρέπει να υπάρξει κυβερνητική 
αλλαγή.

Οικουμενική κυβέρνηση 
στην πρώτη θέση
Όσο για το ποια κυβέρνηση θα θέλατε να σχηματιστεί μετά 
τις επόμενες εκλογές το 22,1% θέλει οικουμενική κυβέρ-
νηση όλων των κομμάτων, το 20,1% κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ με 
τα κόμματα της Αριστεράς, αυτοδύναμη κυβέρνηση ΝΔ το 

17,9%, κυβέρνηση συνεργασίας ΝΔ-Βελόπουλου και κομ-
μάτων της δεξιάς λέει το 11% και κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ 
το 8,5%. Στους ψηφοφόρους της ΝΔ τα ποσοστά όπως εί-
ναι φυσικό είναι υπέρ της αυτοδύναμης Νέας Δημοκρατίας 
με 58,3%, οικουμενική με 12,7%, κυβέρνηση ΝΣ-ΠΑΣΟΚ 
με 11,1% και κυβέρνηση με Βελόπουλο και δεξιά κόμματα 
θέλει το 9,1%. Στους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ το 57,2% 
θέλει κυβέρνηση με τα κόμματα της αριστεράς, το 13,2% 
αυτοδύναμη ΝΔ,το 11,1% οικουμενική,το 9% με ΝΔ, και το 
3,4% κυβέρνηση ΝΔ-Βελόπουλου με άλλα δεξιά κόμματα.
Όσον αφορά το ΠΑΣΟΚ η κριτική στις επιλογές της ηγεσίας 
κάνει κακό στην εικόνα του λέει το 53,1% και πως κά-
νει καλό το 42,7%. Στο ερώτημα προς τους ψηφοφόρους 
του ΠΑΣΟΚ για την αξιολόγηση του κόμματος το 60% λέει 
προς τη σωστή και το 38,4% προς τη λάθος.
Στο πόσο πιθανό είναι το ΠΑΣΟΚ να βγει πρώτο κόμμα στις 
επόμενες εκλογές το 68,6% των ψηφοφόρων του λέει πως 
δεν είναι πιθανό ενώ το 28,6% λέει πως είναι πολύ ή αρ-
κετά πιθανό.
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ΗΧΗΡΌ «ΡΆΠΙΣΜΑ» ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΎΝΗΣ ΣΕ SERVICER: 

Ακυρώθηκε πλειστηριασμός ακινήτου 170.000 ευρώ 
για χρέος μόλις 14.000 ευρώ

Σύμφωνα με τη δικηγόρο Κατερίνα Φραγκάκη, «η δικαιοσύνη παραμένει το τελευταίο ανάχωμα 
προστασίας για τους πολίτες απέναντι σε πρακτικές που παραβιάζουν κατάφωρα την αρχή της 

αναλογικότητας»

Μ
ια ιδιαίτερα σημαντική δικαστική 
απόφαση έρχεται να ταράξει τα 
νερά στον τομέα της αναγκαστι-
κής εκτέλεσης, θέτοντας αυστη-
ρά όρια στις πρακτικές των εται-

ρειών διαχείρισης απαιτήσεων (Servicer) που στρέφονται 
κατά δανειοληπτών για δυσανάλογα μικρά ποσά.
Στη συγκεκριμένη περίπτωση, δανειολήπτης βρέθηκε 
αντιμέτωπος με την απώλεια της ακίνητης περιουσίας του, 
αξίας 173.700 ευρώ, για μια οφειλή που δεν ξεπερνούσε 
τα 14.000 ευρώ. Η υπόθεση προσέλαβε έντονη κοινωνι-
κή διάσταση, καθώς στο υπό κατάσχεση ακίνητο διαμένει 
η υπέργηρη μητέρα του οφειλέτη, η οποία κινδύνευσε να 
μείνει στον δρόμο λόγω της άκαμπτης στάσης του Servicer 
να αρνείται τη ρύθμιση της οφειλής.
Το Δικαστήριο, εξετάζοντας τα δεδομένα, έκρινε τη συμπε-
ριφορά του Servicer ως προφανώς καταχρηστική και ευ-
θέως αντίθετη με την αρχή της αναλογικότητας, καθώς η 
αξία του ακινήτου είναι πολλαπλάσια της απαίτησης.

«Ράπισμα» Δικαιοσύνης σε Servicer: 
Το σκεπτικό
Στο σκεπτικό της απόφασης τονίζεται ότι η εταιρεία όφει-
λε να έχει εξαντλήσει ηπιότερα μέσα είσπραξης, όπως η 

κατάσχεση εις χείρας τρίτων, πριν προχωρήσει στο έσχα-
το μέσο του πλειστηριασμού. Παράλληλα, το Δικαστήριο 
έλαβε σοβαρά υπόψη ότι ο οφειλέτης βρισκόταν σε ενερ-
γή διαδικασία ρύθμισης μέσω του εξωδικαστικού μηχα-
νισμού, με την αίτησή του να βρίσκεται σε εκκρεμότητα 
βάσει των διατάξεων του Ν. 5193/2025 κατά τη στιγμή 
της επιβολής της κατάσχεσης.
Σχολιάζοντας τη δικαστική αυτή εξέλιξη, η δικηγόρος που 
χειρίστηκε την υπόθεση, Κατερίνα Φραγκάκη, δήλωσε «Η 
απόφαση αυτή αποτελεί μια σπουδαία νίκη του δικαίου 
απέναντι στην αυθαιρεσία. Το Δικαστήριο επιβεβαίωσε 
με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι το δικαίωμα της 
είσπραξης δεν μπορεί να ασκείται πέρα από τα όρια της 
καλής πίστης και των χρηστών ηθών, ούτε να αγνοεί τον 
κοινωνικοοικονομικό σκοπό για τον οποίο θεσπίστηκε. Η 
προσπάθεια εκποίησης μιας περιουσίας 170.000 ευρώ για 
ένα χρέος 14.000 ευρώ, την ώρα μάλιστα που ο δανει-
ολήπτης επιδίωκε έμπρακτα τη ρύθμιση και προστάτευε 
τη στέγη της ηλικιωμένης μητέρας του, κρίθηκε ως μια 
πράξη μη ανεκτή από τη σύγχρονη κοινωνική συνείδηση. 
Είναι ένα σαφές μήνυμα ότι η δικαιοσύνη παραμένει το τε-
λευταίο ανάχωμα προστασίας για τους πολίτες απέναντι 
σε πρακτικές που παραβιάζουν κατάφωρα την αρχή της 
αναλογικότητας».

Η απόφαση θεωρείται προπομπός για αντίστοιχες υποθέ-
σεις στο μέλλον, καθώς υπογραμμίζει την υποχρέωση των 
πιστωτών να σέβονται τις νομοθετικές ρυθμίσεις του εξω-
δικαστικού μηχανισμού και να σταθμίζουν τις συνέπειες 
των πράξεών τους, ειδικά όταν πρόκειται για ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες και δυσανάλογα χαμηλές οφειλές σε 
σχέση με την αξία της δεσμευμένης περιουσίας.

Απόφαση-σταθμός του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πειραιώς για νυχτοφύλακες: 
Δεν δικαιούνται προσαυξήσεις για νυχτερινή εργασία, υπερεργασία, 

υπερωρία και εργασία τις Κυριακές και αργίες
Μια δικαστική εξέλιξη που αναμένεται να επηρεάσει καθορι-
στικά το καθεστώς απασχόλησης των νυχτοφυλάκων φέρνει 
στο φως η υπ’ αριθμ. 2541/2026 απόφαση του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Πειραιώς. Με τη συγκεκριμένη απόφαση κρίθη-
κε ότι ένας νυχτοφύλακας εργοταξίου δεν δικαιούται τις νόμι-
μες προσαυξήσεις ή αποζημιώσεις που αφορούν την υπερερ-
γασία, τη νυχτερινή απασχόληση, την υπερωρία, καθώς και 
την εργασία κατά τις Κυριακές και τις αργίες. Η απόφαση αυτή 
θεωρείται κομβική καθώς, όπως εξηγεί ο δικηγόρος – εργατο-
λόγος Γιάννης Καρούζος, ξεκαθαρίζει ότι για τη συγκεκριμένη 
κατηγορία εργαζομένων δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις της 
εργατικής νομοθεσίας που αφορούν τα ελάχιστα όρια αμοιβής.
Σύμφωνα με όσα παραθέτει ο κ. Καρούζος, το δικαστήριο εστί-
ασε στην ουσία της απασχόλησης του εργαζομένου, κρίνοντας 
ότι ο νυχτοφύλακας τελούσε σε κατάσταση απλής ετοιμότητας 
προς εργασία και δεν παρείχε πραγματική εργασία με την έν-
νοια της διαρκούς εγρήγορσης. Η παραμονή του σε γραφείο 
εντός του εργοταξίου, με την υποχρέωση απλώς να ελέγχει 
την είσοδο και να ειδοποιεί την αστυνομία σε περίπτωση δια-
πίστωσης παραβατικής δραστηριότητας, αποτέλεσε το κλειδί 
για τη δικαστική κρίση. Το γεγονός ότι ο εργαζόμενος είχε τη 
δυνατότητα να αναπαύεται ή να ασχολείται με άλλες δραστη-
ριότητες κατά τη διάρκεια του ωραρίου του, οδήγησε στο συ-
μπέρασμα ότι δεν υπήρχε η απαραίτητη συνεχής επαγρύπνηση 
που απαιτεί η πλήρης εργασιακή δέσμευση.

Ο ρόλος της τεχνολογίας και των μέτρων 
ασφαλείας
Στην ανάλυσή του, ο έγκριτος εργατολόγος επισημαίνει 
ότι το δικαστήριο έλαβε σοβαρά υπόψη πως ο εργαζό-
μενος δεν ήταν υποχρεωμένος σε διαρκή επιτήρηση του 
χώρου, διαπίστωση που ενισχύθηκε από την ύπαρξη συ-
στήματος συναγερμού και εκπαιδευμένων σκύλων εντός 
του εργοταξίου. Αυτά τα μέσα ασφαλείας υποκαθιστού-
σαν εν μέρει την ανάγκη για συνεχή φυσική παρουσία σε 
κατάσταση συναγερμού. Για την αμοιβή αυτής της μορφής 
απασχόλησης, όπως διευκρινίζει ο κ. Καρούζος, η νομο-
θεσία δεν προβλέπει την εφαρμογή των ελάχιστων ορίων 
αμοιβής και των προσαυξήσεων για νυχτερινή απασχό-
ληση, υπερεργασία ή υπερωρία, αφήνοντας το ύψος του 
μισθού στη συμφωνία μεταξύ εργοδότη και εργαζομένου.

Η διάκριση μεταξύ γνήσιας και μη 
γνήσιας ετοιμότητας
Η απασχόληση του νυχτοφύλακα αποτελεί, κατά τον κ. 
Καρούζο, χαρακτηριστικό παράδειγμα του καθεστώτος 
ετοιμότητας, το οποίο νομικά διακρίνεται σε γνήσιο και 
απλό (ή μη γνήσιο), γνωστό και ως «ετοιμότητα κλή-
σης». Γνήσια ετοιμότητα υπάρχει όταν ο εργαζόμενος 
βρίσκεται σε πλήρη δέσμευση του χρόνου του και οφεί-
λει να είναι διαρκώς σε εγρήγορση, χωρίς ουσιαστική 

δυνατότητα ανάπαυσης. Σε αυτή την περίπτωση, η ερ-
γασία εξομοιώνεται με κανονική παροχή υπηρεσιών και 
ισχύουν όλες οι προστατευτικές διατάξεις για την υγεία 
και την ασφάλεια. Αντίθετα, στην απλή ετοιμότητα, ο 
εργαζόμενος περιορίζει μεν την ελευθερία των κινή-
σεών του, αλλά δεν υποχρεούται να διατηρεί τις σω-
ματικές ή πνευματικές του δυνάμεις σε συνεχή ένταση, 
έχοντας τη δυνατότητα ακόμη και να αναπαύεται στον 
χώρο εργασίας ή στο σπίτι του, αναμένοντας απλώς 
κλήση του εργοδότη.

Οι συνέπειες για τα δικαιώματα και τις 
αμοιβές
Το κρίσιμο στοιχείο που αναδεικνύεται από την ανάλυση 
του Γιάννη Καρούζου είναι ότι ο χαρακτηρισμός της εργα-
σίας του νυχτοφύλακα εξαρτάται από τον βαθμό δέσμευ-
σης των δυνάμεων και της εγρήγορσης που απαιτείται από 
τον ίδιο. Η διάκριση ανάμεσα στις δύο μορφές ετοιμότητας 
δεν αποτελεί απλώς μια θεωρητική κατασκευή, αλλά έχει 
άμεσες και ουσιώδεις συνέπειες στα δικαιώματα και την 
αμοιβή του εργαζομένου. Καθώς στην απλή ετοιμότητα ο 
μισθός καθορίζεται ελεύθερα βάσει του είδους και της δι-
άρκειας της δέσμευσης, η απόφαση αυτή δημιουργεί ένα 
νέο, ξεκάθαρο πλαίσιο για τον υπολογισμό των απολαβών 
στον κλάδο της φύλαξης.
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τέχνης στο Κολωνάκι 
Τι ερευνά το ελληνικό FBI για τον γνωστό γκαλερίστα

Τ
ο μυστήριο του ιερού ευαγγελίου, οι 
δυο βυζαντινές εικόνες, οι πέντε αμ-
φορείς, οι επτά γνήσιοι πίνακες των 
Φασιανού, Τσαρούχη και Σταθόπου-
λου και τα 400 πλαστά έργα γνω-

στών εικαστικών, αποτελούν τα κομμάτια του παζλ 
των ερευνών του ελληνικού FBI, για να διαπιστωθεί 
τι κρύβεται πίσω απο τις μπίζνες του ιδιοκτήτη μιας 
από τις πιο γνωστές γκαλερί του Κολωνακίου και 
τηλεπερσόνα της εκπομπής Cash or Trash Γιώργου 
Τσαγκαράκη.

Οι έρευνες του ελληνικού FBI, κινούνται σε δυο άξο-
νες και έχουν να κάνουν από τη μια, με τη διαδρο-
μή των συγκεκριμένων έργων που περιήλθαν στην 
κατοχή του γκαλερίστα στο Κολωνάκι, ενώ από την 
άλλη, ψάχνουν τον ακριβή αριθμό των πελατών που 
αγόρασαν από την γκαλερί του έργα χιλιάδων ευρώ, 
αγνοώντας αν είναι γνήσια ή όχι.

Μάλιστα, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες μετά 
την επιχείρηση της ΕΛ.ΑΣ, αρκετοί ήταν αυτοί που 
επικοινώνησαν με την Ασφάλεια, ζητώντας λεπτομέ-
ρειες για τους πίνακες που οι ίδιοι αγόρασαν έναντι 
δεκάδων χιλιάδων ευρώ για να δουν αν έχουν πέ-
σει θύματα απάτης. Παράλληλα, στο μικροσκόπιο, 
έχουν μπει και οι περίπου 200.000 ευρώ που βρέθη-
καν στην κατοχή του συλληφθέντος.

Οι έρευνες του ελληνικού FBI, ξεκίνησαν πριν από 
περίπου δυο μήνες όταν έφθασαν οι πρώτες κα-
ταγγελίες στα γραφεία των αξιωματικών για τη δι-
άθεση και γνησιότητα των πινάκων από τις γκαλερί 
του Γιώργου Τσαγκαράκη, ενώ το χθεσινό βίντεο για 
το ευαγγέλιο του 1745 που ο γκαλερίστας έβγα-
λε στο σφυρί, στάθηκε η αφορμή για να γίνει χθες 
(20.03.2026) η μεγάλη επιχείρηση της Αστυνομίας. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον, παρουσιάζει το τι θα υποστη-
ρίξει ο ίδιος στην απολογία του αναφορικά με το 
πως περιήλθαν τα αντικείμενα στην κατοχή του, από 
που τα προμηθεύτηκε, ενώ οι αρχές ψάχνουν και αν 
εμπλέκονται και άλλοι στην τεράστια αυτή «μπίζνα» 
με φόντο τα κειμήλια και τα έργα τέχνης.

Οι έρευνες του ελληνικού FBI, ξεκίνησαν πριν από περίπου δυο μήνες όταν έφθασαν οι πρώτες καταγγελίες 
στα γραφεία των αξιωματικών για τη διάθεση και γνησιότητα των πινάκων
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ΠΛΑΣΤΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ

Τα “κόκκινα σημάδια” που πρέπει 
να σας βάλουν σε υποψίες

Η αγορά έργων τέχνης δεν είναι μόνο χώρος αισθητικής και επένδυσης. Παραμένει ένας τομέας όπου η απάτη 
εξελίσσεται και συχνά περνά απαρατήρητη.

Π
λαστοί πίνακες και αντίγραφα 
υψηλής ποιότητας κυκλοφορούν 
στην αγορά, πολλές φορές με τέ-
τοια ακρίβεια που δυσκολεύουν 
ακόμη και έμπειρους συλλέκτες. 

Η αναγνώριση των βασικών ενδείξεων αποτελεί το 
πρώτο και πιο ουσιαστικό βήμα προστασίας.

ΟΤΑΝ Η ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΞΕΚΑΘΑΡΗ
Το ιστορικό ενός έργου είναι καθοριστικό. Ένα αυ-
θεντικό έργο συνοδεύεται από σαφή διαδρομή ιδι-
οκτησίας και παρουσίασης. Ελλιπή ή ασαφή στοιχεία 
αυξάνουν σημαντικά την πιθανότητα προβλήματος.

ΟΤΑΝ ΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΔΕΝ ΠΕΙΘΟΥΝ
Η ύπαρξη πιστοποιητικού δεν αρκεί από μόνη της. Η 
αξιοπιστία του φορέα που το εκδίδει είναι το βασικό 
κριτήριο. Πιστοποιήσεις χωρίς σαφή προέλευση πρέ-
πει να αντιμετωπίζονται με επιφύλαξη.

ΟΤΑΝ ΤΟ ΥΦΟΣ ΔΕΝ ΤΑΙΡΙΑΖΕΙ
Κάθε καλλιτέχνης έχει συγκεκριμένη τεχνική και 
ταυτότητα. Όταν ένα έργο δεν συνάδει πλήρως με 
αυτά τα χαρακτηριστικά, η απόκλιση αυτή αποτελεί 
ένδειξη που δεν πρέπει να αγνοείται.

ΟΤΑΝ ΤΑ ΥΛΙΚΑ ΔΕΝ ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ
Τα υλικά ενός έργου μπορούν να αποκαλύψουν την 
αλήθεια. Χρωστικές και τεχνικές που δεν αντιστοι-

χούν στην εποχή δημιουργίας αποτελούν σαφή έν-
δειξη μη αυθεντικότητας.

ΟΤΑΝ Η ΤΙΜΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ
Έργα που προσφέρονται σε τιμές αισθητά χαμηλότε-
ρες από την πραγματική τους αξία απαιτούν προσε-
κτική αξιολόγηση. Η τιμή είναι συχνά η πρώτη ένδει-
ξη που αποκαλύπτει τον κίνδυνο.

ΜΙΑ ΑΓΟΡΑ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙ ΓΝΩΣΗ
Η αγορά τέχνης εξελίσσεται συνεχώς, όπως και οι 
μέθοδοι πλαστογράφησης. Η ευκολία πρόσβασης 
και οι ψηφιακές συναλλαγές έχουν αυξήσει τις δυνα-
τότητες, αλλά και τους κινδύνους.
Η σωστή ενημέρωση και ο έλεγχος αποτελούν πλέ-
ον βασικά εργαλεία για κάθε ενδιαφερόμενο.

ΤΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Η επιλογή ενός έργου τέχνης δεν βασίζεται μόνο 
στην αισθητική. Απαιτεί έρευνα, αξιολόγηση και προ-
σοχή στη λεπτομέρεια.
Η γνώση παραμένει το πιο αποτελεσματικό μέσο 
προστασίας.

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ
Οι περιπτώσεις πλαστογραφίας δεν μειώνονται. Αντί-
θετα, γίνονται πιο εξελιγμένες και δυσκολότερες 
στον εντοπισμό.
Σε ένα περιβάλλον όπου η εικόνα μπορεί εύκολα να 

πείσει, η ουσία κρύβεται στις λεπτομέρειες.

5 ΓΡΗΓΟΡΑ CHECK ΠΡΙΝ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ ΕΡΓΟ ΤΕΧΝΗΣ
Ελέγξτε την προέλευση και τη διαδρομή ιδιοκτησίας
Επιβεβαιώστε την αξιοπιστία του πιστοποιητικού
Συγκρίνετε το έργο με άλλα του ίδιου καλλιτέχνη
Αξιολογήστε αν η τιμή ανταποκρίνεται στην αξία
Αποφύγετε βιαστικές αποφάσεις
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«Θα σου στείλω τα δάχτυλα των παιδιών σου σε κουτάκι»: 

Νέα καταγγελία για την οικογένεια 
Ρομά με τις χρυσές λίρες

Σ
οβαρές διαστάσεις λαμβάνει η υπό-
θεση της συμμορίαςΡομά που φέρε-
ται να εμπλέκεται στην απάτη με τις 
«χρυσές λίρες», καθώς νέα καταγ-
γελία που έγινε την Παρασκευή 20 

Ιανουαρίου, στο Τμήμα Δίωξης Εκβιαστών της ΔΑΟΕ 
φέρνει στο φως ένα σκηνικό ωμής βίας και εκφοβι-
σμού.
Την καταγγελία υπέβαλε επιχειρηματίας, ιδιοκτήτρια 
αντιπροσωπείας αυτοκινήτων, η οποία περιγράφει 
πώς βρέθηκε αντιμέτωπη με ένοπλη απειλή από 
άτομο που, σύμφωνα με την ίδια, ανήκει στην ίδια 
οικογένεια Ρομά που απασχολεί τις Αρχές για τη με-
γάλη υπόθεση εξαπάτησης με χρυσές λίρες.
Όπως κατήγγειλε, στις αρχές Ιουλίου του 2023, 
ο συγκεκριμένος άνδρας τής ζήτησε να αγοράσει 
δύο αυτοκίνητα, συνολικής αξίας 54.800 ευρώ, ένα 
Peugeot 2008 και ένα Peugeot 3008. Για να «κλεί-
σει» τη συμφωνία, κατέβαλε προκαταβολή 4.000 
ευρώ, λέγοντας ότι «με το που γυρίσω από τις δου-
λειές με τα πανηγύρια θα σου φέρω και τα υπόλοι-
πα».
Πράγματι, λίγες ημέρες αργότερα, εμφανίστηκε και 
εξόφλησε το ποσό σε δεσμίδες των 500 ευρώ. Τα 
οχήματα παραδόθηκαν κανονικά, με το ένα να το πα-
ραλαμβάνει η σύντροφός του. Η υπόθεση, ωστόσο, 
πήρε ανατροπή όταν όπως καταγγέλλεται επικοινώ-
νησε μαζί της λίγα λεπτά μετά υποστηρίζοντας ότι 
στο Peugeot 3008 «άναψαν λαμπάκια», ζητώντας 
να συναντηθούν.
Το ραντεβού δόθηκε σε σημείο στο Περιστέρι, επί της 
οδού Κωνσταντινουπόλεως. Η επιχειρηματίας πήγε 
έχοντας μαζί της τα χρήματα, καθώς όπως σημειώνει 
δεν μπορούσε να τα αφήσει στο γραφείο της. Εκεί, 
σύμφωνα με την καταγγελία, ο άνδρας έβγαλε όπλο 
και της ζήτησε να του επιστρέψει τα χρήματα, εκτο-
ξεύοντας σοκαριστικές απειλές. «Μου είπε ότι αν δεν 
του δώσω τα χρήματα, θα μου στείλει τα δάχτυλα 
των παιδιών μου σε κουτάκι», καταγγέλλει η επιχει-
ρηματίας.

Την καταγγελία υπέβαλε επιχειρηματίας, ιδιοκτήτρια αντιπροσωπείας αυτοκινήτων, η οποία περιγράφει πώς 
βρέθηκε αντιμέτωπη με ένοπλη απειλή

Λόλα Νταϊφά: Μου έκλεψαν τα σκουλαρίκια και μετά είδα τον 
Τσαγκαράκη να τα βγάζει σε δημοπρασία στην τηλεόραση
Τα σκουλαρίκια που της είχαν κλέψει, είδε η Λόλα Νταϊφά να βγαίνουν σε δημοπρασία 
ζωντανά στην τηλεόραση από την γκαλερί του Γιώργου Τσαγκαράκη.

Εκατοντάδες πίνακες ζωγραφικής, πέντε αμφορείς, δύο βυζαντινές εικόνες και το Ευαγγέ-
λιο από το 1745 που στάθηκε η αφορμή για την έρευνα της ΕΛ.ΑΣ. αποτελούν τα ευρήματα 
των αστυνομικών από τον έλεγχο που έκαναν στους χώρους της επιχείρησης του γνωστού 
γκαλερίστα  Γιώργου Τσαγκαράκη.
H Λόλα Νταϊφά μιλώντας στον ΑΝΤ1 εξιστόρησε την κλοπή μέσα από το σπίτι της, αλλά 
και τι έκανε όταν είδε τα δικά της κοσμήματα να βγαίνουν σε δημοπρασία στη τηλεόραση. 
Όπως είπε, ένας άνδρας την είχε προσεγγίσει με το πρόσχημα των ηλεκτρολογικών εργα-
σιών. «Αυτός που μπήκε ήταν πολύ περιποιημένος, καθαρός, με πολύ καλά ελληνικά και 
πίστεψα ότι ήταν επαγγελματίας. Ηταν μια πάρα πολύ δύσκολη ημέρα για εμένα από ένα 
σοβαρό πρόβλημα που αντιμετώπιζα και λέω ‘’ας μπει κι αυτός να δω τι θέλει, να φύγει, 
να ησυχάσω’’».
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Χρυσός… ο μπακαλιάρος για την 25η Μαρτίου 

Στα ύψη οι τιμές και «ανάσα» μόνο από 
φθηνότερες επιλογές

Σ
τη Βαρβάκειο Αγορά, όπου ήδη από τις 
αρχές της εβδομάδας οι πάγκοι έχουν 
γεμίσει με το δημοφιλές ψάρι, οι τιμές 
κινούνται σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα. Ο 
υγράλατος μπακαλιάρος πωλείται περί-

που στα 21,90 ευρώ το κιλό με κόκκαλο, ενώ το φιλέτο 
μπορεί να φτάσει ακόμη και τα 27 ευρώ το κιλό.
Παρά την αύξηση, η ζήτηση παραμένει ισχυρή λόγω 
της παράδοσης, με τους καταναλωτές να συνεχίζουν τις 
αγορές, αν και με μεγαλύτερη οικονομική επιβάρυνση 
σε σχέση με πέρυσι.
Για όσους αναζητούν πιο οικονομικές λύσεις, υπάρχουν 
εναλλακτικές επιλογές. Το λινγκ κοστίζει περίπου 16,80 
ευρώ το κιλό, ενώ ο κατεψυγμένος μπακαλιάρος δια-
μορφώνεται κοντά στα 14 ευρώ. Ακόμη χαμηλότερα 
βρίσκονται τα ντόπια μπακαλιαράκια στα 10 ευρώ το 
κιλό και ο βακαλάος πόλοκ που ξεκινά από τα 5 ευρώ.
Οι έμποροι αποδίδουν τις αυξήσεις στη μειωμένη αλιεία 
φέτος, επισημαίνοντας ότι «υπάρχει έλλειψη αλιείας φέ-
τος και έχουμε απορροφήσει το μεγαλύτερο μέρος της 
αύξησης για να μην επιβαρυνθούν οι καταναλωτές».
Η κατανάλωση μπακαλιάρου την ημέρα του Ευαγγελι-
σμού της Θεοτόκου, που συμπίπτει με την Εθνική Επέ-
τειο της 25ης Μαρτίου, αποτελεί διαχρονικό έθιμο. Η 
παράδοση αυτή ξεκίνησε αιώνες πριν, όταν ο παστός 
μπακαλιάρος ήταν η πιο εύκολη και οικονομική λύση 
για τους κατοίκους της ενδοχώρας που δεν είχαν πρό-
σβαση σε φρέσκο ψάρι.
Έτσι, παρά το αυξημένο κόστος, το κλασικό πιάτο με 
μπακαλιάρο και σκορδαλιά παραμένει στο επίκεντρο 
του γιορτινού τραπεζιού, αποδεικνύοντας ότι η παράδο-
ση εξακολουθεί να υπερισχύει ακόμη και σε δύσκολες 
οικονομικά συγκυρίες.

Ακριβότερο από κάθε άλλη χρονιά φαίνεται πως θα κοστίσει το παραδοσιακό πιάτο της 25ης Μαρτίου, καθώς 
οι τιμές του μπακαλιάρου έχουν εκτοξευθεί, βάζοντας σε σκέψεις τα νοικοκυριά.

Στοχευμένα μέτρα στήριξης με το βλέμμα στις αποφάσεις των Βρυξελλών – Στο τραπέζι fuel και power pass
Σε αναμονή για να ανάψουν το «πράσινο φως» οι 
Βρυξέλλες για δημοσιονομική ευελιξία βρίσκεται η 
Ελλάδα και τα υπόλοιπα κράτη – μέλη, προκειμένου 
να μπορέσουν να προχωρήσουν σε μέτρα στήριξης 
νοικοκυριών και επιχειρήσεων απέναντι στις αυξή-
σεις στις τιμές των καυσίμων και της ενέργειας  μετά 
τα όσα συμβαίνουν στη Μέση Ανατολή.
Η Αθήνα επί του παρόντος προσανατολίζεται σε στο-
χευμένες παρεμβάσεις με έμφαση στους πιο ευά-
λωτους μετά τις αυξήσεις εξαιτίας του πολέμου στη 
Μέση Ανατολή. Με εθνικούς πόρους, στα πλαίσια 
των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας, η κυ-
βέρνηση προωθεί fuel pass για ένα τρίμηνο για τα 
καύσιμα, μέτρα στήριξης για ενεργοβόρες βομηχανί-
ες, ενώ στο «τραπέζι» είναι και το power pass.

Προς διάθεση, με έγκριση της 
Ευρώπης, πλεόνασμα 2 δις ευρώ…
Και όταν η Ευρώπη ενεργοποιήσει, όπως αποφάσι-
σαν οι «27» στη Σύνοδο Κορυφής. τη ρήτρα διαφυ-
γής από τους δημοσιονομικούς κανόνες, το Μέγαρο 
Μαξίμου εκτιμά ότι θα έχει τη δυνατότητα να διαθέ-
σει περίπου 2 δις από το πρωτογενές πλεόνασμα του 
προϋπολογισμού για την περίοδο 2026-2027, για 

την άμεση στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων.
«Χρειαζόμαστε μία συγκεκριμένη εργαλειοθήκη, 
τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η 
οποία θα μας επιτρέψει να αντιμετωπίσουμε ζητήμα-
τα που αφορούν τις υψηλές τιμές της ενέργειας και 
τα οποία δυσχεραίνουν τη ζωή των καταναλωτών 
και τις επιχειρήσεις μας» ήταν η θέση του Πρωθυ-
πουργού, Κυριάκου Μητσοτάκης, στη Σύνοδο Κορυ-
φής στις Βρυξέλες.

Ο παράγοντας της «βραδυκίνητης» 
Ευρώπης
«Αυτή η κρίση έρχεται να προστεθεί στη συζήτηση 
που διεξάγεται στην Ευρώπη σχετικά με την ευρωπα-
ϊκή ανταγωνιστικότητα, κι ενώ και πριν από τον πό-
λεμο, οι τιμές της ενέργειας στα κράτη – μέλη ήταν 
υπερβολικά υψηλές», δηλώνουν πηγές της κυβέρ-
νησης, τονίζοντας ότι το ζήτημα αυτό είχε τεθεί ως 
κύρια προτεραιότητα από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
πριν από κάποιο καιρό και ότι τώρα η κρίση προσ-
δίδει μια νέα αίσθηση επείγοντος όσον αφορά την 
αντιμετώπιση των προκλήσεων που υπήρχαν ήδη, 
και που τώρα έχουν αυξηθεί λόγω του πολέμου στο 
Ιράν.
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θυμάτων των Τεμπών»
«Μιλάμε για κατάχρηση εξουσίας και θα έπρεπε να ντρέπονται οι δικαστές αυτοί», ανέφερε στο βίντεο 

η Ζωή Κωνσταντοπούλου

Σ
το πλευρό των συγγενών θυμάτων του δυ-
στυχήματος των Τεμπών βρέθηκε η Ζωή 
Κωνσταντοπούλου περιγράφοντας τα όσα 
συμβαίνουν στο δικαστικό μέγαρο Λάρισας.
Μετά την Μαρία Καρυστιανού σειρά πήρε η 

Ζωή Κωνσταντοπούλου κάνοντας λόγο για απίθανα έκτρο-
πα που έγιναν μέσα στα δικαστήρια Λάρισας με τους συγγε-
νείς των θυμάτων του δυστυχήματος των Τεμπών να υπο-
βάλλονται σε απίστευτη ταλαιπωρία.
Με βίντεο μέσα από το δικαστικό μέγαρο Λάρισας η πρό-
εδρος της Πλεύσης Ελευθερίας ενημερώνει για όσα συμ-
βαίνουν. «Είμαστε στον δεύτερο του δικαστικού μεγάρου 
της Λάρισας, η ώρα είναι 00:25 τη νύχτα και αυτή τη στιγμή 
υποβάλλεται μήνυση από γονείς και συγγενείς, από Πάνο 
Ρούτσι, τη Μαρία Καρυστιανού και άλλους για τα απίθανα 
έκτροπα που έγιναν στα δικαστήρια».
Στη συνέχεια η Ζωή Κωνσταντοπούλου εξηγεί τους λόγους 
για τους οποίους υποβάλλονται οι μηνύσεις… «Μια δικα-
στής παρήγγειλε να πάρουμε αντίγραφα των βίντεο που 
κατασχέθηκαν που τα είχαν 3 χρόνια οι πραγματογνώμο-
νες. Όταν τα κατέσχεσε το δικαστήριο, λιποθύμησε τελικά 
η δικαστής και δεν μας δόθηκαν. Και σήμερα που άλλη δι-
καστής αποφάσισε να μας δοθούν και αυτή η δικαστής ήρθε 
μετά από ώρες τρεμάμενη να ανακαλέσει αυτή την απόφα-
ση. Μιλάμε για κατάχρηση εξουσίας και θα έπρεπε να ντρέ-
πονται οι δικαστές αυτοί».
Μίλησε επίσης, για στοχοποίηση από την Ένωση Δικαστών 
και Εισαγγελέων με αφορμή την ανακοίνωση της ΕΔΕ για 
«ανεύθυνες δηλώσεις πολιτικών και εμπλεκόμενων στη 
δίκη των Τεμπών» που «υποκρύπτουν δόλιες σκοπιμότη-
τες». Η ίδια μάλιστα ζητά εξηγήσεις από τον πρόεδρο της 
Ένωσης… «Πείτε μας τι κάνατε στη Λάρισα στις 10 Μαρτίου, 
πείτε γιατί λιποθύμησε η δικαστικός και πώς και δεν βγάλα-
τε καμία ανακοίνωση γι’ αυτό;»

Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων: Νέα σκληρή ανακοίνωση κατά Κωνσταντοπούλου και Καρυστιανού – 
«Πρόθεσή τους να μην διεξαχθεί η δίκη για τα Τέμπη»

Με νέα ανακοίνωσή τους τα μέλη της Ενωσης Δικαστών και Εισαγγελέων επανέρχονται στα όσα πρωτοφανή 
συμβαίνουν από χθες Πέμπτη (19.3.26) στα δικαστήρια της Λάρισας, με τη Ζωή Κωνσταντοπουλου και τη 
Μαρία Καρυστιανού να κάνουν λόγο για «όργιο συγκάλυψης από πλευράς δικαστών».
Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων καταφέρεται κατά της Ζωής Κωνσταντοπούλου και της Μαρίας Καρυ-
στιανού και διαμαρτύρεται για τις επιθέσεις που, όπως τονίζει, δέχονται οι δικαστικοί λειτουργοί από μερίδα 
δικηγόρων και συγγενών θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας, καλώντας τις Αρχές «να κλείσουν τις 
ρωγμές!».
Χαρακτηρίζοντας «πρωτοφανή» τα όσα συμβαίνουν στο δικαστήριο της Λάρισας η Ένωση Δικαστών και Ει-
σαγγελέων κατηγορεί τη Ζωή Κωνσταντοπούλου και τη Μαρία Καρυστιανού ότι «είναι δηλωμένη η πρόθεσή 
τους πλέον να δυναμιτίσουν την κατάσταση και με κάθε τρόπο να μην διεξαχθεί η δίκη για το δυστύχημα των 
Τεμπών». «Έχουν πέσει οι μάσκες και αποκαλύφθηκε το ψεύτικο ενδιαφέρον τους για απόδοση Δικαιοσύνης», 
τονίζει στην ανακοίνωσή της η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων υπογραμμίζοντας πως «μοναδικός στόχος 
τους είναι η πολιτική εκμετάλλευση μιας ποινικής διαδικασίας».

Η ανακοίνωση της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων
 Τα όσα πρωτοφανή διαδραματίζονται στο Δικαστήριο της Λάρισας με το δίδυμο Κωνσταντοπούλου- Καρυ-
στιανού και την τέλεση σοβαρών αυτόφωρων κακουργημάτων και πλημμελημάτων, θυμίζουν σκηνές άγριας 
Δύσης. Τραμπουκισμοί, κατάληψη δημοσίων χώρων, εκδίωξη δικαστικών λειτουργών που βρίσκονται στα 
όρια των ανθρωπίνων αντοχών, παράνομες βιντεοσκοπήσεις διακινούνται στο διαδίκτυο ως κατόρθωμα και 
επιβεβαίωση ενός ψεύτικου αντισυστημισμού που κρύβει φασιστική νοοτροπία. Είναι δηλωμένη πρόθεση 
τους πλέον να δυναμιτίσουν την κατάσταση και με κάθε τρόπο να μην διεξαχθεί η δίκη για το δυστύχημα των 
Τεμπών.
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Δ. Βερβεσός – Θ. Μαντάς – Μ. Δημόκα: 

Το «βαρύ πυροβολικό» των δικηγόρων στη δίκη των 
Τεμπών

Το δικηγορικό σώμα δίνει βάρος στην υποστήριξη κατηγορίας της υπόθεσης που έχει συγκλονίσει το 
πανελλήνιο και φέρει τεράστιο θεσμικό βάρος

Η 
παρουσία της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλό-
γων Ελλάδος στη δίκη για την τραγωδία των Τεμπών, που αναμένεται 
να ξεκινήσει την προσεχή Δευτέρα 23 Μαρτίου, δεν θα είναι απλώς 
τυπική. Όπως είχε αποκαλύψει η στήλη «Επίκουρος», το δικηγορικό 
σώμα επιστρατεύει το «βαρύ πυροβολικό» του για μια υπόθεση που 

έχει συγκλονίσει το πανελλήνιο και φέρει τεράστιο θεσμικό βάρος.

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών έχει δηλώσει παράσταση προς υποστήριξη της κατηγο-
ρίας ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων και σύμφωνα με το επίσημο από-
σπασμα πρακτικών (συνεδρίαση 18.3.2026), αποφασίστηκε η νομική ομάδα που εξουσι-
οδοτήθηκε να εκπροσωπήσει το Σώμα:
Θεόδωρος Μαντάς: Δεν αποτελεί απλώς ένα έμπειρο μέλος του ΔΣΑ, αλλά έναν από τους 
πλέον αναγνωρίσιμους ποινικολόγους της χώρας, με μια διαδρομή δεκαετιών στις δικα-
στικές αίθουσες. Η βαθιά του γνώση πάνω στην ποινική διαδικασία και η ικανότητά του 
να διαχειρίζεται υποθέσεις με τεράστιο κοινωνικό και πολιτικό αποτύπωμα, αποτελούν 
εγγύηση για τη θεσμική παρέμβαση των δικηγόρων.
Δημήτριος Βερβεσός: Ο πρώην Πρόεδρος της Ολομέλειας και του ΔΣΑ, γνωστός για τη 
μαχητικότητά του και την πολυετή εμπειρία του στις δικαστικές αίθουσες, προσδίδοντας 
το μέγιστο θεσμικό βάρος στην εκπροσώπηση.
Μαρία Δημόκα: Η δικηγόρος Λάρισας, η οποία θα πλαισιώσει την ομάδα, διασφαλίζοντας 
την απαραίτητη τοπική νομική συνδρομή.

Δικηγόροι στη δίκη Τεμπών: «Χωρίς οικονομικό όφελος»
Η Ολομέλεια και οι Δικηγορικοί Σύλλογοι έχουν δηλώσει παράσταση «χωρίς κανένα 
οικονομικό όφελος», υπογραμμίζοντας πως θα συνδράμουν με κάθε τρόπο και κόστος 
στην πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης και την απόδοση ευθυνών.
Στο πλαίσιο αυτό, η στάση του δικηγορικού κόσμου περιγράφεται ως ένα χρέος απέναντι 
στην κοινωνία: «Η πλήρης διερεύνηση του εγκλήματος των Τεμπών, η απόδοση ευθυνών 
όπου ανήκουν και εν τέλει η απόδοση δικαιοσύνης, αποτελεί κοινό αίτημα όλων των 
πολιτών και χρέος όλων μας έναντι των νεκρών, των οικογενειών τους, των γενιών που 
έρχονται και της κοινωνίας συνολικά. Κανένα ερώτημα δεν πρέπει να μείνει αναπάντητο».

Η σημασία της εκπροσώπησης
Η επιλογή των Δημήτρη Βερβεσού και Θεόδωρου Μαντά υπηρετεί ακριβώς αυτό το «χρέ-
ος»:
Η κάθοδος ενός πρώην Προέδρου της Ολομέλειας (Δ. Βερβεσός) στη Λάρισα δείχνει ότι 
το δικηγορικό σώμα θεωρεί τη δίκη των Τεμπών ως την κορυφαία μάχη για το κράτος 
δικαίου.
Ο Θεόδωρος Μαντάς διαθέτει την τεχνογνωσία να διαχειριστεί τον τεράστιο όγκο του απο-
δεικτικού υλικού και τις δικονομικές ενστάσεις που αναμένονται.
Η ρητή αναφορά ότι «κανένα ερώτημα δεν πρέπει να μείνει αναπάντητο» προδιαθέτει για 
μια δυναμική παρουσία που δεν θα επιτρέψει τη διολίσθηση της διαδικασίας σε τυπικές 
καθυστερήσεις ή συγκάλυψη.



ΚΥΡΙΑΚΉ  22  MAΡΤΙΟΥ 202610
 www.atticatimes.gr Κάθειρξη 10 ετών με κατ’ 

οίκον έκτιση στον Παναγιώτη 
Ψωμιάδη για τα «45άρια»

Π 
οινή κάθειρξης δέκα ετών επι-
βλήθηκε από το Τριμελές Εφε-
τείο Κακουργημάτων Θεσσα-
λονίκης στον πρώην νομάρχη, 
Παναγιώτη Ψωμιάδη, για την 

υπόθεση με τα λεγόμενα 45άρια. Λόγω της ηλι-
κίας του -είναι σήμερα 78 ετών- αποφασίστηκε 
η κατ’ οίκον έκτιση της ποινής, όμως η εκτέλεση 
αναστέλλεται μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης σε 
δεύτερο βαθμό. 
Η δικογραφία κάνει λόγο για 456 έργα που φέρε-
ται να κατατμήθηκαν σε πολλά μικρότερα, αξίας 
έως 45.000 ευρώ, για να δοθούν με απευθείας 
αναθέσεις και πρόχειρους διαγωνισμούς σε συγκε-
κριμένους εργολάβους την περίοδο 2005 – 2010, 
που ο Παναγιώτης Ψωμιάδης βρισκόταν στο τιμόνι 
της νομαρχίας, ενώ παράλληλα περιγράφονται πα-
ρατυπίες σε συμβάσεις υπαλλήλων.
Σύμφωνα με τη voria.gr, ο πρώην νομάρχης κρίθη-
κε ένοχος για απιστία, ηθική αυτουργία στην πράξη 
αυτή και για ψευδή βεβαίωση, με την αναγνώριση 
του ελαφρυντικού της μεταγενέστερης καλής συ-
μπεριφοράς, ενώ για συνέργεια στην απιστία κατα-
δικάστηκαν τέσσερις πρώην τμηματάρχες. Στις δύο 
επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης πέντε ετών και στους 
άλλους δύο ποινή φυλάκισης τεσσάρων ετών, με 
πενταετή αναστολή υπό τον όρο καταβολής 5.000 
ευρώ σε κοινωφελές ίδρυμα της επιλογής τους και 
επιτήρηση από επιμελητή. Και στους τέσσερις ανα-
γνωρίστηκε το ελαφρυντικό του σύννομου βίου 
και της μεταγενέστερης καλής συμπεριφοράς.

Απολογούμενοι, οι κατηγορούμενοι είχαν αρνηθεί 
τις κατηγορίες σε βάρος τους, ενώ, προτείνοντας 
την ενοχή τους, η εισαγγελέας είχε υποστηρίξει 
ότι δεν τηρήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία για 
την ανάθεση των έργων, καθώς επίσης και ότι δεν 
υπήρχε διαφάνεια. Σημείωσε ακόμα ότι γίνονταν 
αναθέσεις για παρόμοια ή ίδια έργα στους ίδιους 
ανάδοχους, αλλά και ότι όλοι οι διαγωνισμοί χα-
ρακτηρίζονταν από προχειρότητα.
Δύο άτομα που είχαν παραπεμφθεί για την υπόθε-
ση έχουν αποβιώσει, ενώ η δικογραφία διαχωρί-
στηκε ως προς τον  αδερφό του Παναγιώτη Ψω-
μιάδη, Διονύση, καθώς φέρεται να αντιμετωπίζει 
προβλήματα υγείας.

Υπενθυμίζεται ότι το περασμένο φθινόπωρο, ο 
πρώην νομάρχης καταδικάστηκε από άλλο δικα-
στήριο σε κάθειρξη οκτώ ετών για την υπόθεση 
των 81 προσλήψεων με συμβάσεις για έργα που 
χαρακτηρίστηκαν ως φαντάσματα επί των ημερών 
του ως νομάρχης την περίοδο 2007-2010, με τη 
ζημία να κυμαίνεται από 1,1 έως 1,3 εκατ. ευρώ. 
Για αυτήν την υπόθεση είχε αρθεί η ποινική δίω-
ξη σε βάρος των αδελφών Ψωμιάδη, όμως μετά 
από αναίρεση του Αρείου Πάγου η δικογραφία επέ-
στρεψε στο ακροατήριο. Ο Παναγιώτης Ψωμιάδης 
είχε κριθεί ένοχος για απιστία και ψευδή βεβαίω-
ση, ενώ του αναγνωρίστηκε το ελαφρυντικό της 
μεταγενέστερης καλής συμπεριφοράς. Και εδώ 
αποφασίστηκε η κατ’ οίκον έκτιση της ποινής, με 
αναστέλλουσα δύναμη στην έφεση.

Η εκτέλεση της ποινής αναστέλλεται μέχρι την εκδίκαση 
της υπόθεσης σε δεύτερο βαθμό - Ο πρώην νομάρχης 

κρίθηκε ένοχος για απιστία, ηθική αυτουργία στην πράξη 
αυτή και για ψευδή βεβαίωση

Δίκη του πρώην αστυνομικού της Βουλής: Σήμερα 
προβάλλονται σε βίντεο οι καταθέσεις των παιδιών
Η διαδικασία επικεντρώνεται στην προβολή των καταθέσεων από το 
«Σπίτι του Παιδιού», την εξειδικευμένη δομή όπου ανήλικοι εξετάζο-
νται σε προστατευμένο περιβάλλον, παρουσία ειδικών επιστημόνων
Κεκλεισμένων των θυρών συνεχίζεται σήμερα (20/3) ενώπιον του Μι-
κτού Ορκωτού Δικαστηρίου Αθηνών η δίκη του πρώην αστυνομικού 
της Βουλής και της εν διαστάσει συζύγου του (επίσης πρώην αστυνομι-
κού), για την υπόθεση κακοποίησης των ανήλικων παιδιών τους.
Η δικαστική διαδικασία εισέρχεται σήμερα στην πιο κρίσιμη καμπή της, 
καθώς το δικαστήριο προχωρά στην προβολή του βιντεοληπτικού υλι-
κού από τις καταθέσεις που έδωσαν τα παιδιά στη δομή το «Σπίτι του 
Παιδιού».

Καταθέσεις παιδιών του πρώην αστυνομικού 
της Βουλής
Το «Σπίτι του Παιδιού» αποτελεί μια πρότυπη δημόσια δομή που υπά-
γεται απευθείας στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. Σκοπός της είναι η διενέρ-
γεια της δικανικής εξέτασης των ανηλίκων σε ένα φιλικό και ασφαλές 
περιβάλλον, μακριά από τις δικαστικές αίθουσες και τα αστυνομικά 
τμήματα. Η εξέταση διεξάγεται από εξειδικευμένο παιδοψυχολόγο ή 
παιδοψυχίατρο, ενώ η διαδικασία οπτικογραφείται ώστε το βίντεο να 
χρησιμοποιείται ως αποδεικτικό μέσο στο δικαστήριο, απαλλάσσοντας 
τα παιδιά από την επώδυνη ανάγκη να καταθέσουν ξανά ζωντανά κατά 
τη διάρκεια της δίκης.
Η απόφαση για τη διεξαγωγή της δίκης χωρίς δημοσιότητα ελήφθη 
μετά από πρόταση της εισαγγελέως της έδρας, η οποία υπογράμμισε 
την επιτακτική ανάγκη προστασίας του ιδιωτικού βίου των παιδιών. 
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «η φύση της υπόθεσης επιβάλλει η 
δίκη να διεξαχθεί κεκλεισμένων των θυρών προκειμένου να διαφυλα-
χθεί η ψυχική και προσωπική σφαίρα των ανηλίκων».
Η δίκη έχει ήδη προχωρήσει σημαντικά, καθώς έχουν ολοκληρωθεί οι 
καταθέσεις των μαρτύρων του κατηγορητηρίου και η διαδικασία βρί-
σκεται πλέον στη φάση των αναγνωστέων εγγράφων, μέρος της οποίας 
είναι και η σημερινή προβολή των καταθέσεων.
Στο εδώλιο κάθονται και οι δύο γονείς, αντιμέτωποι με ένα βαρύτατο 
κατηγορητήριο που περιλαμβάνει αδικήματα όπως βιασμό κατ’ εξα-
κολούθηση, βιασμό και κατάχρηση ανηλίκου κατ’ εξακολούθηση και 
κατά συρροή, γενετήσιες πράξεις μεταξύ συγγενών, πορνογραφία ανη-
λίκων (παραγωγή και κατοχή), καθώς και ενδοοικογενειακή μεθοδευ-
μένη σωματική βλάβη κατά ανηλίκου.
Ο πρώην αστυνομικός, ο οποίος βαρύνεται επιπλέον με κατηγορίες για 
οπλοκατοχή, οπλοφορία και οπλοχρησία, παραμένει προσωρινά κρα-
τούμενος και αρνείται το σύνολο των πράξεων που του αποδίδονται.

Από την πλευρά της, η εν διαστάσει σύζυγός του, η οποία κατηγορείται 
πλέον από κοινού για τις πράξεις σε βάρος των παιδιών, παρίσταται στη 
δίκη ελεύθερη με περιοριστικούς όρους μετά την απολογία της ενώπι-
ον των ανακριτικών αρχών.
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TASK FORCE ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΆ ΔΙΚΑΣΤΉΡΙΑ: 

Η απόφαση Φλωρίδη για την Ομάδα Εργασίας 
ενόψει του νέου Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας 

Τ
ην κατάθεση βελτιώσεων επί του σχεδί-
ου Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας της 
Γενικής Επιτροπείας των Τακτικών Διοι-
κητικών Δικαστηρίων και τις αναγκαίες 
προσαρμογές του για την εφαρμογή του 

επί του συνόλου των διαφορών που εκδικάζονται από αυτά 
αναλαμβάνει η Ομάδα Εργασίας που συστάθηκε από τον 
υπουργό Δικαιοσύνης, Γιώργο Φλωρίδη.
Σύμφωνα με την απόφαση του υπουργού οφείλει να πε-
ρατώσει το έργο της έως τις 20-06-2026 και αποτελείται 
από τους:
Ιωάννη Συμεωνίδη του Λαζάρου, Γενικό Επίτροπο της Επι-
κρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, ως Πρό-
εδρο,
Νικόλαο Σεκέρογλου του Προδρόμου, Πάρεδρο του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας, ως μέλος,
Νικόλαο Πανταζή του Κωνσταντίνου, Εφέτη Δ.Δ., αποσπα-
σμένο στην Ειδική Νομική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαι-
οσύνης, ως μέλος,
Γεώργιο Δελλή του Ιωάννη, Καθηγητή Νομικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ως 
μέλος,
Βανέσσα-Παναγιώτα Ντέγκα του Κωνσταντίνου, Εφέτη 
Δ.Δ., Πρόεδρο της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, ως μέ-

λος,
Παρασκευή Μίληση του Γεωργίου, Πάρεδρο του Ν.Σ.Κ., η 
οποία υπηρετεί στο Γραφείο Νομικού Συμβουλίου του Κρά-
τους (ΓΝΣ) στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, ως μέλος,
Δημήτριο Φινοκαλιώτη του Κωνσταντίνου, Πρόεδρο του 
Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, ως μέλος, και
Ουρανία Μενδρινού του Δημοσθένη, Μέλος του Δ.Σ. της 
Ένωσης Μελών του Ν.Σ.Κ., ως μέλος.
Το έργο της ανωτέρω Ομάδας Εργασίας θα επικουρούν η 
Παναγιώτα Σταυροπούλου του Αναστασίου και η Αλεξάν-
δρα Σοφιανοπούλου του Νικολάου, δικαστικοί υπάλληλοι 
του κλάδου ΠΕ Τεκμηρίωσης και Επικουρίας του Δικαστι-
κού Έργου της Γενικής Επιτροπείας των Τακτικών Διοικητι-
κών Δικαστηρίων.
Οι συνεδριάσεις της Ομάδας Εργασίας θα πραγματοποιού-
νται στη Γενική Επιτροπεία των Τακτικών Διοικητικών Δι-
καστηρίων (Λ. Ριανκούρ 85 όροφος 2ος), με δυνατότητα 
εξ αποστάσεως συμμετοχής των μελών, μέσω της πλατ-
φόρμας e: Presence.
Όπως αναφέρει η απόφαση, «στον Πρόεδρο και τα μέλη 
της Ομάδας Εργασίας καθώς και στους δικαστικούς υπαλ-
λήλους που επικουρούν το έργο της ουδεμία αποζημίωση 
καταβάλλεται πέραν τυχόν οδοιπορικών εξόδων, ημερήσι-
ας αποζημίωσης και εξόδων διανυκτέρευσης».

Στη συγκρότηση της Ομάδας Εργασίας προχώρησε ο υπουργός Δικαιοσύνης, προκειμένου να καταθέσει 
βελτιώσεις επί του συνόλου των διαφορών που θα εκδικάζονται

ΟΛΟΜΈΛΕΙΑ ΤΟΥ ΣΤΕ: 

«Σφραγίδα» συνταγματικότητας στον γάμο και την 
υιοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια

Σύμφωνα με το σκεπτικό της πλειοψηφίας, οι θεσμοί του γάμου και της οικογένειας δεν αποτελούν 
στατικά μεγέθη, αλλά εξελίσσονται διαρκώς, αντανακλώντας τις μεταβολές των κοινωνικών συνθηκών

Με την ιστορική απόφαση 392/2026, η Ολομέλεια του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας επισφράγισε τη συνταγματικότητα 
του νόμου 5089/2024, απορρίπτοντας την αίτηση ακυρώ-
σεως που είχαν καταθέσει δύο σωματεία και μία μη αστική 
κερδοσκοπική εταιρεία. Οι αιτούντες στρέφονταν κατά της 
απόφασης της Υπουργού Εσωτερικών για την προσαρμογή 
των ληξιαρχικών πράξεων γάμου και γέννησης, αμφισβη-
τώντας ευθέως τη δυνατότητα σύναψης πολιτικού γάμου 
μεταξύ ομοφύλων και το εξ αυτής απορρέον δικαίωμα υι-
οθεσίας ανηλίκων. Το ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο, υπό 
την προεδρία του Μιχάλη Πικραμένου και με εισηγήτρια τη 
σύμβουλο Αναστασία-Μαρία Παπαδημητρίου, έκρινε κατά 
πλειοψηφία ότι οι επίδικες ρυθμίσεις εναρμονίζονται πλή-
ρως με τις συνταγματικές αρχές της ισότητας και της ελεύ-
θερης ανάπτυξης της προσωπικότητας.

Ο πολιτικός γάμος ως εξελισσόμενος 
θεσμός
Στο σκεπτικό της απόφασης υπογραμμίζεται ότι οι θεσμοί 
του γάμου και της οικογένειας δεν παραμένουν στατικοί, 
αλλά υπόκεινται σε αναπροσδιορισμούς σύμφωνα με τις 
μεταβαλλόμενες κοινωνικές συνθήκες.
Το Δικαστήριο ξεκαθάρισε ότι ο πολιτικός γάμος αποτελεί 

έναν αμιγώς πολιτειακό θεσμό του αστικού δικαίου που 
απευθύνεται σε όλους τους πολίτες ανεξαρτήτως θρη-
σκεύματος, χωρίς να θίγονται οι κανόνες και οι παραδό-
σεις της Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας, η τήρηση των 
οποίων επαφίεται στην ελεύθερη βούληση των πιστών.
Παράλληλα, τονίστηκε ότι η συνταγματική προστασία της 
οικογένειας και της παιδικής ηλικίας αφορά όλες τις μορ-
φές οικογενειακής ζωής στη σύγχρονη κοινωνία, καθώς η 
τεκνοποιία δεν αποτελεί υποχρεωτικό σκοπό του γάμου, 
ενώ η ανατροφή παιδιών λαμβάνει χώρα εν τοις πράγμα-
σι και εκτός του παραδοσιακού μοντέλου της ετερόφυλης 
οικογένειας.

Το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού στην υιοθεσία
Αναφορικά με το δικαίωμα υιοθεσίας, η Ολομέλεια απο-
φάνθηκε ότι αυτό αποτελεί αυτόθροη συνέπεια της ανα-
γνώρισης του γάμου και δεν προσβάλλει τη συνταγματική 
προστασία της παιδικής ηλικίας.
Το Δικαστήριο επισήμανε ότι η διαδικασία υιοθεσίας πε-
ριβάλλεται από αυστηρές εγγυήσεις, όπως η κοινωνική 
έρευνα και η δικαστική κρίση, οι οποίες διασφαλίζουν το 
συμφέρον του ανηλίκου σε κάθε συγκεκριμένη περίπτω-
ση, χωρίς ο σεξουαλικός προσανατολισμός των γονέων να 

αποτελεί εκ των προτέρων κώλυμα.
Επιπλέον, διευκρινίστηκε ότι δεν υφίσταται συνταγματική 
επιταγή που να επιβάλλει στην υιοθεσία να μιμείται τη βιο-
λογική σχέση με δύο ετερόφυλους γονείς, υπενθυμίζοντας 
ότι η νομοθεσία επιτρέπει εδώ και δεκαετίες την υιοθεσία 
από ένα μόνο πρόσωπο.

Υιοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια: Οι 
ενστάσεις της μειοψηφίας και η τελική 
κρίση
Στον αντίποδα, η μειοψηφία έξι συμβούλων υποστήριξε ότι 
ο γάμος κατά το Σύνταγμα έχει συγκεκριμένο ιστορικό και 
πολιτισμικό περιεχόμενο που αφορά αποκλειστικά ετερό-
φυλα ζευγάρια, ενώ εξέφρασε επιφυλάξεις για την έλλειψη 
εμπεριστατωμένων μελετών σχετικά με τη μακροπρόθε-
σμη επίδραση της ανατροφής από ομόφυλους γονείς στην 
ψυχοκοινωνική εξέλιξη των παιδιών. Ωστόσο, η πλειοψη-
φία κατέληξε ότι η επιλογή του νομοθέτη κινείται εντός 
των ορίων του Συντάγματος και της ΕΣΔΑ, απηχώντας την 
εξέλιξη των κοινωνικοηθικών αντιλήψεων στις προηγμέ-
νες δημοκρατίες του δυτικού κόσμου προς την κατεύθυνση 
της άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού και της προστασί-
ας της ιδιωτικής και οικογενειακής ζωής χωρίς διακρίσεις.
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Έ
να από τα σοβαρότερα προβλήμα-
τα δημόσιας υγείας στην Ελλάδα  
εξακολουθεί να είναι η μικροβιακή 
αντοχή, με τη χώρα να καταγράφει 
από τα υψηλότερα ποσοστά θνητό-

τητας  και κατανάλωσης αντιβιοτικών στην Ευρώπη.

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν από την Ελ-
ληνική Εταιρεία Λοιμώξεων (ΕΕΛ), την Παρασκευή 
(20.03.2026} η Ελλάδα εξακολουθεί να βρίσκεται στην 
κορυφή της «σιωπηλής πανδημίας», όπως έχει ονομάσει 
τη μικροβιακή αντοχή, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
(ΠΟΥ). Η απειλή για τα συστήματα υγείας διεθνώς, στην 
χώρα μας παρουσιάζει την πιο ζοφερή εικόνα, καθώς σύμ-
φωνα με τα στοιχεία του 2020 που παρουσιάστηκαν από 
την ΕΕΛ, η Ελλάδα καταγράφει την υψηλότερη θνητότητα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση από λοιμώξεις με ανθεκτικά μι-
κρόβια, με 20 θανάτους ανά 100.000 κατοίκους, έναντι 6 
στον ευρωπαϊκό μέσο όρο.
Ο καθηγητής Νικόλαος Β. Σύψας, μιλώντας στο πλαίσιο της 
συνέντευξης τύπου, προειδοποίησε για τον κίνδυνο οριστι-
κής απώλειας της αποτελεσματικότητας των αντιβιοτικών:
«Η Ελλάδα σε Ευρωπαϊκό επίπεδο έχει την υψηλότερη 
συχνότητα βακτηρίων που ανήκουν στην κατηγορία των 
«παθογόνων προτεραιότητας» του ΠΟΥ — μικρόβια που 
είναι εξαιρετικά ανθεκτικά και συχνά δεν υπάρχουν απο-
τελεσματικά φάρμακα για τη θεραπεία τους: τέτοια μι-
κρόβια είναι η Klebsiella pneumoniae, το Acinetobacter 
baumannii, η Pseudomonas aeruginosa και οι ανθεκτικοί 
εντερόκοκκοι και σταφυλόκοκκοι, για να αναφέρουμε με-
ρικά. Τα περισσότερα από αυτά είναι ανθεκτικά στα αντιβι-
οτικά τελευταίας γραμμής», τόνισε.

Υπερκατανάλωση αντιβιοτικών στην 
κοινότητα
Τα στοιχεία για τη αλόγιστη και ανεξέλεγκτη χρήση αντιβι-
οτικών παραμένουν ιδιαίτερα ανησυχητικά:
Το 75% των Ελλήνων έλαβε τουλάχιστον μία δόση αντιβι-
οτικού το 2025, έναντι 48% το 2015
Η κατανάλωση φτάνει τις 29,9 ημερήσιες δόσεις (DDDs) 
ανά 1.000 κατοίκους, περίπου 50% υψηλότερα από τον 
μέσο όρο της Ε.Ε.
Το 22% των πολιτών δηλώνει ότι διατηρεί αντιβιοτικά στο 
σπίτι «για ώρα ανάγκης»
Ένας στους δέκα λαμβάνει αντιβιοτικά χωρίς ιατρική συμ-
βουλή

Το 16% προμηθεύτηκε αντιβιοτικά 
χωρίς συνταγή
Όπως σημείωσε η λοιμωξιολόγος Μαρία Χίνη: «Η μικρο-
βιακή αντοχή αποτελεί μια από τις πιο σημαντικές απειλές 
για τη δημόσια υγεία παγκοσμίως», και εξήγησε περαιτέ-
ρω:
«Πολυανθεκτικά παθογόνα, όπως Staphylococcus aureus 
(MRSA), εντεροβακτηριακά που παράγουν ευρέος φάσμα-
τος β-λακταμάσες (ESBL) και ανθεκτικός πνευμονιόκοκ-
κος, ανιχνεύονται με συνεχώς αυξανόμενο ρυθμό από λοι-
μώξεις προερχόμενες από την κοινότητα».
Παράλληλα, αυξημένη παραμένει και η κατανάλωση κτη-

νιατρικών αντιβιοτικών, με δείκτη 89 mg/PCU, γεγονός 
που, σύμφωνα με τους ειδικούς, συμβάλλει στην ενίσχυση 
της μικροβιακής αντοχής μέσω της αλληλεπίδρασης αν-
θρώπου, ζώων και περιβάλλοντος.
Ο παθολόγος – λοιμωξιολόγος, Αριστοτέλης Τσιάκαλος 
υπογραμμίζει: «Η Ελλάδα βρίσκεται για τουλάχιστον μια 
εικοσαετία στην κορυφή της λίστας κατανάλωσης των 
αντιβιοτικών, τόσο εντός νοσοκομειακού περιβάλλοντος, 
όσο και στην κοινότητα», και προειδοποιεί:
«Η απώλεια της θεραπευτικής ισχύος των αντιβιοτικών 
καθιστά ακόμα και κοινές λοιμώξεις δυνητικά θανατηφό-
ρες για τον πληθυσμό της».
Μικροβιακή αντοχή: Δραματική εικόνα στα νοσοκομεία
Ιδιαίτερα επιβαρυμένη είναι η κατάσταση στα νοσοκομεία. 
Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων 
(ECDC), μετά από επίσκεψη στην Ελλάδα τον Απρίλιο του 
2024, χαρακτήρισε τα ελληνικά νοσοκομεία ως «μη ασφα-
λές μέρος για ασθενείς», διατυπώνοντας συνολικά 66 συ-
στάσεις.
Τα στοιχεία από το πρώτο εξάμηνο του 2025 καταγράφουν 
υψηλά ποσοστά αντοχής στις Μονάδες Εντατικής Θεραπεί-
ας (ΜΕΘ):
Acinetobacter (αντοχή σε μεροπενέμη): 93%
Klebsiella: 64%
VRE (ανθεκτικοί εντερόκοκκοι): 49%
Pseudomonas: 49%

MRSA (χρυσίζων σταφυλόκοκκος ανθεκτικός στη μεθικιλ-
λίνη): 43%
Την ίδια ώρα, αυξανόμενη ανησυχία προκαλεί και η εμφά-
νιση του μύκητα Candida auris, ο οποίος έχει την ικανότη-
τα να επιβιώνει για μεγάλα χρονικά διαστήματα στο νοσο-
κομειακό περιβάλλον, διευκολύνοντας τη διασπορά του.

Λοιμωξιολόγοι: Ετοιμάζουν πρόταση 
προς το Υπουργείο Υγείας
Η Ελληνική Εταιρεία Λοιμώξεων ανακοίνωσε ότι προετοι-
μάζει πρόταση νόμου προς το Υπουργείο Υγείας, επισημαί-
νοντας ότι το υφιστάμενο πλαίσιο θεωρείται παρωχημένο.
Μεταξύ των βασικών προτάσεων περιλαμβάνονται:
Θέσπιση οργανικών θέσεων λοιμωξιολόγου σε νοσοκο-
μεία άνω των 200 κλινών
Παροχή κινήτρων για την προσέλκυση νέων ιατρών στην 
ειδικότητα
Αναδιοργάνωση των Επιτροπών Λοιμώξεων και Ορθολογι-
κής Χρήσης Αντιβιοτικών
Βελτίωση της πρόσβασης σε απαραίτητα αντιμικροβιακά 
φάρμακα
Η επιστημονική κοινότητα επισημαίνει ότι η αντιμετώπιση 
της μικροβιακής αντοχής απαιτεί συντονισμένες παρεμβά-
σεις σε επίπεδο πρόληψης, επιτήρησης και ορθολογικής 
χρήσης των αντιβιοτικών, προκειμένου να περιοριστεί μια 
απειλή που ήδη επιβαρύνει σημαντικά τη δημόσια υγεία.

Όπως σημείωσε η λοιμωξιολόγος Μαρία Χίνη: «Η μικροβιακή αντοχή αποτελεί μια από τις πιο 
σημαντικές απειλές για τη δημόσια υγεία παγκοσμίως»

Η Ελλάδα στην κορυφή της 
«σιωπηλής πανδημίας»

ΣΤΑΘΕΡΆ ΥΨΗΛΉ Η ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗ ΑΝΤΙΒΙΟΤΙΚΏΝ ΧΩΡΊΣ ΣΥΝΤΑΓΉ
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Απόλυτος μύθος με περιουσία εκατομμυρίων

 Πόσα άφησε πίσω 
του ο Τσακ Νόρις

Ο Τσακ Νόρις έφυγε από τη ζωή σε νοσοκομείο 
της Χαβάης, εκεί όπου είχε επιλέξει να ζει τα 

τελευταία χρόνια, μακριά από τη λάμψη και την 
ένταση του Χόλιγουντ, στο οποίο είχε χτίσει μια 

σπουδαία καριέρα.

Η
είδηση του θανάτου του προκάλεσε συγκίνηση στον κόσμο του κινη-
ματογράφου και των πολεμικών τεχνών, με την οικογένειά του να επι-
βεβαιώνει το γεγονός. Στην ανακοίνωσή τους ανέφεραν: «Με μεγάλη 
θλίψη η οικογένειά μας ανακοινώνει τον ξαφνικό θάνατο του αγαπη-
μένου μας Τσακ Νόρις χθες το πρωί. Αν και προτιμούμε να κρατήσουμε 

τις συνθήκες ιδιωτικές, θέλουμε να γνωρίζετε ότι ήταν περιτριγυρισμένος από την οικογέ-
νειά του και ότι πέθανε ειρηνικά».
Η ζωή του δεν ξεκίνησε εύκολα. Γεννημένος το 
1940 στην Οκλαχόμα, μεγάλωσε σε δύσκολο οικο-
γενειακό περιβάλλον, με τον πατέρα του να αντι-
μετωπίζει προβλήματα αλκοολισμού. Σε νεαρή 
ηλικία μετακόμισε με τη μητέρα του και τα αδέρφια 
του και αργότερα εντάχθηκε στην Πολεμική Αερο-
πορία των Ηνωμένων Πολιτειών. Εκεί, στη Νότια 
Κορέα, ήρθε για πρώτη φορά σε επαφή με τις πολε-
μικές τέχνες, οι οποίες έμελλε να καθορίσουν την 
πορεία του.
Επιστρέφοντας στην Αμερική, άνοιξε σχολή καράτε και γρήγορα απέκτησε φήμη μέσα από 
αγώνες και διακρίσεις. Η μεγάλη ευκαιρία στον κινηματογράφο ήρθε το 1972, όταν εμφα-
νίστηκε δίπλα στον Μπρους Λι, σε μια σκηνή που έμεινε ιστορική και του άνοιξε τον δρόμο 
για διεθνή καριέρα.
Τη δεκαετία του ογδόντα καθιερώθηκε ως ένας από τους πιο αναγνωρίσιμους πρωταγωνι-
στές ταινιών δράσης, ενώ αργότερα γνώρισε τεράστια επιτυχία στην τηλεόραση με τη σειρά 
Walker, Texas Ranger, που τον έκανε ακόμη πιο αγαπητό στο κοινό.
Η συνολική περιουσία του, μετά από δεκαετίες στον χώρο του θεάματος, υπολογίζεται ότι 
έφτανε τα 70 εκατομμύρια δολάρια.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ: ΣΥΝΕΛΉΦΘΗ ΓΝΩΣΤΌΣ BODYBUILD-
ER ΚΑΙ TIKTOKER ΓΙΑ ΑΝΑΒΟΛΙΚΆ – ΈΦΟΔΟΣ ΤΗΣ 

ΕΛΑΣ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΉΡΙΌ ΤΟΥ

Αίσθηση στον χώρο του bodybuilding έχει προκαλέσει η είδηση της σύλληψης γνωστού 
TikToker στη Θεσσαλονίκη, ο οποίος εντοπίστηκε με αναβολικά.
Ο 34χρονος TikToker, που έχει εκατοντάδες χιλιάδες ακόλουθους, είναι πρωταθλητής 
στο bodybuilding ενώ μέσα από τα social media παρέχει online coaching και συμπληρώ-
ματα, συνελήφθη για κατοχή αναβολικών σε γυμναστήριο της Θεσσαλονίκης.
Η σύλληψή του έγινε από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμέ-
νου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος, στο πλαίσιο έρευνας για κύκλωμα διακίνησης ανα-
βολικών, την Παρασκευή (20.03.2026).
Έγινε έφοδος στο γυμναστήριο που διατηρεί με τον πατέρα και την αδερφή του που συ-
νελήφθησαν και αυτοί.
Η σύλληψη έγινε στο πλαίσιο έρευνας της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος.

Ανησυχία στην Ήπειρο από τους απανωτούς σει-
σμούς: Τρεις ισχυρές δονήσεις μέσα σε 45 λεπτά
Νέα αναστάτωση προκάλεσε το πρωί της Παρασκευής στην Ήπειρο η διαδοχική 
εκδήλωση τριών σεισμών σε σύντομο χρονικό διάστημα, με τις δονήσεις να γίνο-
νται έντονα αισθητές σε Ιωάννινα, Θεσπρωτία και περιοχές του Ιονίου. Η σεισμική 
ακολουθία έρχεται να εντείνει την ανησυχία των κατοίκων, καθώς η περιοχή πα-
ρουσιάζει αυξημένη δραστηριότητα τις τελευταίες ημέρες.
Ανησυχία στην Ήπειρο από τους απανωτούς σεισμούς: Τρεις ισχυρές δονήσεις μέσα 
σε 45 λεπτά
Νέος κύκλος ανησυχίας άνοιξε το πρωί της Παρασκευής, 20 Μαρτίου, στην Ήπει-
ρο, καθώς τρεις διαδοχικές σεισμικές δονήσεις καταγράφηκαν μέσα σε λιγότερο 
από μία ώρα, με επίκεντρο την ευρύτερη περιοχή ανάμεσα σε Ιωάννινα και Θε-
σπρωτία. Οι σεισμοί έγιναν αισθητοί σε μεγάλο τμήμα της Ηπείρου και έφεραν 
ξανά στο προσκήνιο την έντονη σεισμική δραστηριότητα που παρακολουθούν τις 
τελευταίες ημέρες οι κάτοικοι της περιοχής.
Η πρώτη και ισχυρότερη δόνηση σημειώθηκε στις 11.05 το πρωί και είχε μέγεθος 
4,6 Ρίχτερ. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, το επίκεντρο εντοπίστηκε στην πε-
ριοχή της Αγίας Κυριακής Ιωαννίνων, πολύ κοντά στα όρια με τη Θεσπρωτία, ενώ 
το εστιακό της βάθος υπολογίστηκε περίπου στα 20,3 χιλιόμετρα.
Λίγα λεπτά αργότερα, στις 11.40, ακολούθησε δεύτερη ισχυρή δόνηση, μεγέθους 
4,5 Ρίχτερ, στην ίδια ευρύτερη σεισμική ζώνη, ενώ στις 11.50 καταγράφηκε και 
τρίτος σεισμός, αυτή τη φορά 4 Ρίχτερ. Η διαδοχή των σεισμών μέσα σε τόσο μικρό 
χρονικό διάστημα ενίσχυσε την αναστάτωση στους κατοίκους, που παραμένουν 
ήδη επιφυλακτικοί λόγω της πρόσφατης σεισμικής κινητικότητας στην Ήπειρο.
Μαρτυρίες από την περιοχή αναφέρουν ότι η πρώτη δόνηση είχε διάρκεια και συ-
νοδεύτηκε από βουή, ενώ έγινε ιδιαίτερα αισθητή όχι μόνο σε Ιωάννινα και Θε-
σπρωτία, αλλά και σε περιοχές του Ιονίου.
Μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν αναφορές για ζημιές, ωστόσο οι πολίτες καλούνται να 
παραμένουν σε εγρήγορση και να ακολουθούν τις οδηγίες της Πολιτικής Προστα-
σίας. Το φαινόμενο παρακολουθείται στενά από τους ειδικούς, καθώς η περιοχή 
έχει δώσει επανειλημμένες δονήσεις και τις προηγούμενες ημέρες, με χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα τον σεισμό των 4,1 Ρίχτερ που είχε καταγραφεί στις 17 Μαρτίου 
κοντά στα Ιωάννινα.

Γρίφος Παπαζάχου για τους σεισμούς στην Ήπειρο: «Δεν 
περιμένουμε μεγαλύτερο σεισμό, αλλά δεν είναι απίθανο»
Ο καθηγητής Σεισμολογίας του ΑΠΘ, Κώστας Παπαζάχος, συνιστά αυξημένη επιφυλακή 
σε πολίτες και αρχές λόγω της έντονης σεισμικής δραστηριότητας που παρατηρείται το 
τελευταίο εικοσιτετράωρο στην Ήπειρο, κυρίως δυτικά των Ιωαννίνων και βόρεια της 
Παραμυθιάς. Σε συνέντευξή του στον τηλεοπτικό σταθμό Alpha, ο καθηγητής τόνισε ότι 
η επιμονή των δονήσεων υποδηλώνει ότι δεν είναι απίθανο να συμβεί μια ισχυρότερη 
σεισμική δόνηση.
Συγκεκριμένα, ο κ. Παπαζάχος είπε: «Δεν περιμένουμε έναν μεγαλύτερο σεισμό, απλώς 
το ότι δεν είναι απίθανο να συμβεί σημαίνει ότι, επειδή η ακολουθία επιμένει με μεγάλη 
ένταση για σημαντικό χρονικό διάστημα, είναι πιο πιθανό από ό,τι είναι σε μια συνηθισμέ-
νη ακολουθία».
Με βάση το ιστορικό της περιοχής και τα ενεργά ρήγματα που υπάρχουν στο συγκεκριμένο 
σημείο, ο καθηγητής σεισμολογίας είπε πως δεν αποκλείεται η γένεση ενός κύριου σει-
σμού που θα μπορούσε να φτάσει ακόμη και τους 6 βαθμούς της κλίμακας Ρίχτερ.
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Α
λλη μια δύσκολη νύχτα πέρασε η Μέση Ανατο-
λή με τις συγκρούσεις μεταξύ Ισραήλ και Ιράν 
να μαίνονται.Οι επιδρομές συνεχίστηκαν με 
στόχο την Τεχεράνη και τις κοντινές περιοχές, 
όπως το Καράτζ, το Σαχράκ-ε Μαχαλάτι, το Σα-

χράκ-ε Παρντίς και το Σαχρ-ε-Ρέι. Σύμφωνα με την Wall Street Journal, 
επικαλούμενη πολλούς Αμερικανούς αξιωματούχους, το Ιράν φέρεται να 
εκτόξευσε δύο βαλλιστικούς πυραύλους μεσαίου βεληνεκούς προς το 
Ντιέγκο Γκαρσία, αλλά δεν έπληξε τις αμερικανο-βρετανικές στρατιωτικές 
βάσεις που βρίσκονται στο νησί Ντιέγκο Γκαρσία στον Ινδικό Ωκεανό. Δείτε 
όσα συνέβησαν στη Μέση Ανατολή τις τελευταίες ώρες. 

Η Τεχεράνη εκτόξευσε πυραύλους κατά της βάσης 
Ντιέγκο Γκαρσία στον Ινδικό Ωκεανό 

 ΑΔΙΆΚΟΠΟΙ ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΊ ΑΝΆΜΕΣΑ ΣΕ ΙΡΆΝ ΚΑΙ ΙΣΡΑΉΛ

Οι συγκρούσεις δεν έχουν 
τέλος στη Μέση Ανατολή με 
τις δηλώσεις του Ντόναλντ 

Τραμπ να περιπλέκουν ακόμη 
περισσότερο την κατάσταση

Τραμπ: Εξετάζει αποκλιμάκωση του πολέμου και 
μεταφορά της ευθύνης για το Στενά του Ορμούζ σε άλλες χώρες

«Βρισκόμαστε πολύ κοντά στην επίτευξη των στόχων μας, καθώς εξετάζουμε τη σταδιακή 
ολοκλήρωση των στρατιωτικών μας επιχειρήσεων στη Μέση Ανατολή σε ό,τι αφορά το 

τρομοκρατικό καθεστώς του Ιράν»
Ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι οι ΗΠΑ εξετάζουν το ενδεχόμενο «σταδιακής αποκλιμάκωσης» του πολέμου με το 
Ιράν, αφήνοντας να εννοηθεί ότι η διαχείριση της ασφάλειας στα  Στενά του Ορμούζ θα πρέπει να περάσει σε άλλες 
χώρες.
Όπως ανέφερε ο Ντόναλντ Τραμπ, τα κράτη που χρησιμοποιούν τα Στενά του Ορμούζ θα πρέπει να αναλάβουν την 
επιτήρηση και προστασία της, μετά τις επιθέσεις του Ιράν σε πλοία που ακολούθησαν τα αμερικανικά πλήγματα.
Οι ΗΠΑ, σύμφωνα με τον ίδιο, θα μπορούσαν να συνδράμουν «αν τους ζητηθεί», αλλά αυτό «δεν θα πρέπει να είναι 
απαραίτητο», χαρακτηρίζοντας την αποστολή «εύκολη στρατιωτική επιχείρηση» για τις χώρες αυτές.

«Βρισκόμαστε πολύ κοντά στην επίτευξη των στόχων μας, καθώς εξετάζουμε τη σταδιακή ολοκλήρωση των στρατι-
ωτικών μας επιχειρήσεων στη Μέση Ανατολή σε ό,τι αφορά το τρομοκρατικό καθεστώς του Ιράν», ανέφερε ο Τραμπ.
Παράλληλα, υπογράμμισε ότι, μετά την εξουδετέρωση της ιρανικής απειλής, η ευθύνη για την ασφάλεια του Στενού 
του Ορμούζ θα πρέπει να μεταφερθεί σε άλλα κράτη που εξαρτώνται άμεσα από τη ναυσιπλοΐα στην περιοχή.
Το μήνυμα Τραμπ στo Truth Social λέει τα εξής: Πλησιάζουμε πολύ κοντά στην επίτευξη των στόχων μας, καθώς 
εξετάζουμε το ενδεχόμενο να περιορίσουμε τις μεγάλες στρατιωτικές μας επιχειρήσεις στη Μέση Ανατολή όσον 
αφορά το τρομοκρατικό καθεστώς του Ιράν:

(1) Να αποδυναμώσουμε πλήρως τις πυραυλικές δυνατότητες του Ιράν, τους εκτοξευτές και οτιδήποτε άλλο σχε-
τίζεται με αυτούς.
(2) Να καταστρέψουμε την αμυντική βιομηχανική βάση του Ιράν.
(3) Να εξαλείψουμε το Πολεμικό Ναυτικό και την Πολεμική Αεροπορία του, συμπεριλαμβανομένων των αντιαερο-
πορικών όπλων.
(4) Να μην επιτρέψουμε ποτέ στο Ιράν να πλησιάσει έστω και λίγο την πυρηνική ικανότητα, και να βρισκόμαστε 
πάντα σε θέση ώστε οι ΗΠΑ να μπορούν να αντιδράσουν γρήγορα και δυναμικά σε μια τέτοια κατάσταση, αν αυτή 
συμβεί.
(5) Να προστατεύσουμε, στο υψηλότερο επίπεδο, τους συμμάχους μας στη Μέση Ανατολή, μεταξύ των οποίων το 
Ισραήλ, τη Σαουδικής Αραβίας, το Κατάρ, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, το Μπαχρέιν, το Κουβέιτ και άλλων.
Τα Στενά του Ορμούζ θα πρέπει να φυλάσσονται και να ελέγχονται, όπως απαιτείται, από άλλα έθνη που το χρησιμο-
ποιούν — οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν τα χρησιμοποιούν!

Εάν μας ζητηθεί, θα βοηθήσουμε αυτές τις χώρες στις προσπάθειές τους στο Ορμούζ, αλλά αυτό δεν θα πρέπει να 
είναι απαραίτητο μόλις εξαλειφθεί η απειλή του Ιράν. Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι θα είναι μια εύκολη στρατι-
ωτική επιχείρηση για αυτές.
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ΕΚΑΤΟΜΜΎΡΙΑ ΣΕ ΤΡΆΠΕΖΕΣ, ΑΚΊΝΗΤΑ ΣΕ ΜΑΛΑΙΣΊΑ, ΝΤΟΥΜΠΆΙ, 
ΔΙΑΣΥΝΔΈΣΕΙΣ ΜΕ ΚΊΝΑ: 

Οι σκοτεινές μπίζνες του «νο 2» του ιρανικού 
καθεστώτος που σκότωσαν οι Ισραηλινοί

O 
Αλί Λαριτζανί, γραμματέας του Συμβου-
λίου Εθνικής Ασφάλειας του Ιράν και 
ο, για πολλούς, νούμερο 2 στην διακυ-
βέρνηση της χώρας πίσω από τον Αλί 
Χαμενεϊ, δολοφονήθηκε την Τρίτη στο 

σπίτι της κόρης του από καλά οργανωμένη επιχείρηση της 
ισραηλινής αεροπορίας κι ενώ για χρόνια βρισκόταν στο 
στόχαστρο των ιρανικών αντιπολιτευόμενων ομάδων και 
των Ισραηλινών αξιωματούχων. Με τον επίλογο στη ζωή 
του να γράφεται με αυτό τον τρόπο, οι κατηγορίες για δια-
φθορά και χρηματοοικονομικά σκάνδαλα που τον ακολου-
θούσαν, ήρθαν ξανά στο προσκήνιο.
Ο Λαριτζανί ήταν για πολλά χρόνια μία από τις πιο αμφιλε-
γόμενες φιγούρες του ιρανικού καθεστώτος. Οι κατηγορίες 
εναντίον του περιλάμβαναν τη συμμετοχή του στην οργά-
νωση αμφιλεγόμενων deals και το ξέπλυμα χρήματος μέσω 
εξωχώριων περιουσιακών στοιχείων. Σύμφωνα με εκτίμηση 
του 2020 από την Al Arabiya, η προσωπική του περιουσία 
εκτιμάται ότι άγγιζε τα 70 εκατομμύρια δολάρια, καθιστώ-
ντας τον έναν από τους πιο εύπορους εκπροσώπους της ιρα-
νικής κληρικής ελίτ. Ωστόσο, πιο πρόσφατες εκτιμήσεις, το 
2026, υποδεικνύουν ότι η καθαρή του περιουσία κυμαίνεται 
μεταξύ 5 και 20 εκατομμυρίων δολαρίων, αν και η αντιπο-
λίτευση αναφέρει σημαντικά υψηλότερα νούμερα. Λόγω της 
έλλειψης διαφάνειας στο ιρανικό σύστημα και της απουσίας 
ελεύθερων μέσων ενημέρωσης, είναι δύσκολο να προσδιο-
ριστεί το ακριβές ύψος της περιουσίας του.

Οι 63 οικογενειακοί λογαριασμοί και τα 
σενάρια για κατασχέσεις γης
Οι ερωτήσεις σχετικά με την προέλευση αυτής της περι-
ουσίας έχουν παραμείνει ανοιχτές. Στα τέλη της δεκαετίας 
του 2010, οι αδελφοί Λαριτζανί συνδέθηκαν με υποθέσεις 
διαφθοράς, όπως κατασχέσεις γης, δωροδοκία και την κα-
τοχή 63 προσωπικών τραπεζικών λογαριασμών που περι-
είχαν δισεκατομμύρια ιρανικά ριάλ. Αυτοί οι λογαριασμοί 
ανήκαν κυρίως στον αδελφό του, Σαντίκ Λαριτζανί, πρώην 
επικεφαλής της ιρανικής δικαιοσύνης.
Το 2013, εν μέσω εσωτερικών πολιτικών αντιπαραθέσεων, 
ο πρώην πρόεδρος της χώρας, Μαχμούντ Αχμαντινετζάντ 
παρουσίασε ένα βίντεο στο ιρανικό κοινοβούλιο, το οποίο 
φαινόταν να συνδέει τα ηγετικά στελέχη των νομοθετικών 
και δικαστικών σωμάτων με μια τεκμηριωμένη υπόθεση 
οικονομικής διαφθοράς, στην οποία εμπλέκονταν οι αδελ-
φοί Λαριτζανί. Σε απάντηση, ο ίδιος ο Αλί Λαριτζανί χρησι-
μοποίησε τη θέση του στο κοινοβούλιο για να εμποδίσει 
περαιτέρω έρευνες και να αποτρέψει την κριτική για εσω-
τερική διαφθορά.

Ακίνητα σε Ντουμπάι και Μαλαισία
Έκθεση του ιστότοπου ανθρωπίνων δικαιωμάτων Iran 
HRM ανέφερε ότι ο Λαριτζανί ήταν εμπλεκόμενος σε πολ-
λές υποθέσεις διαφθοράς, περιλαμβανομένων της υπεξαί-
ρεσης χρημάτων από το τραπεζικό σύστημα, κατασχέσεων 

γης και ξεπλύματος, ιδιαίτερα μέσω της αγοράς περιουσι-
ών στο εξωτερικό. Ανάμεσα σε άλλα περιουσιακά στοιχεία, 
φημολογείται ότι ο στενός σύμμαχος του Χαμενεϊ κατείχε 
ακίνητα στο Ντουμπάι και τη Μαλαισία, καθώς και επιχει-
ρήσεις στην πόλη Κόμ του Ιράν.

Προμήθειες από την Κίνα;
Το 2021, ο Λαριτζανί ανέλαβε ηγετικό ρόλο στις διαπραγ-
ματεύσεις για μια στρατηγική συμφωνία 25 ετών με την 
Κίνα, αξίας δισεκατομμυρίων δολαρίων. Αυτός ο κεντρικός 
ρόλος πυροδότησε νέες κατηγορίες διαφθοράς, με διάφο-
ρες πηγές να υποστηρίζουν ότι η συμφωνία απέφερε προ-
μήθειες και πληρωμές στην οικογένεια Λαριτζανί, αν και 
αυτές οι αξιώσεις δεν αποδείχθηκαν ποτέ.
Στις αρχές του 2026, το Υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ 
επέβαλε κυρώσεις στον Λαριτζανί, κατηγορώντας τον ότι 
αντί να χρησιμοποιήσει τα έσοδα του Ιράν για το όφελος 
του λαού του, τα κατεύθυνε στη χρηματοδότηση της κρα-
τικής καταστολής και της υποστήριξης τρομοκρατικών 
οργανώσεων στο εξωτερικό. Οι κυρώσεις αυτές εντάσ-
σονται στο πλαίσιο της καμπάνιας «μέγιστης πίεσης» του 
Ντόναλντ Τραμπ κατά του Ιράν. Η απόφαση αυτή ήρθε ως 
συνέχεια των κυρώσεων που επιβλήθηκαν σε 18 άτομα 
και οργανισμούς, που κατηγορούνται για τη λειτουργία 
«σκιωδών τραπεζικών» δικτύων που χρησιμοποιούνταν 
για το ξέπλυμα των εσόδων από το ιρανικό πετρέλαιο και 
τις πωλήσεις πετροχημικών προϊόντων.

Συμμετοχή σε χρηματοοικονομικά σκάνδαλα, κατασχέσεις γης και «θάψιμο» ερευνών σε βάρος του, 
συνθέτουν το προφίλ του Αλί Λαριτζανι, που σκοτώθηκε σε επιδρομή στις αρχές της εβδομάδας - Πώς 

διοικείται, πλέον το Ιράν μετά την εξουδετέρωση και του de facto διαδόχου του Αλί Χαμένεϊ
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O
ι διεθνείς εξελίξεις, με αιχμή την έντα-
ση στη Μέση Ανατολή και την αστάθεια 
στις αγορές ενέργειας, πυροδοτούν ένα 
νέο κύμα αυξήσεων που περνάει από την 
ενέργεια στην αγορά και καταλήγει απευ-

θείας στο πορτοφόλι των πολιτών.
Το αποτέλεσμα είναι ξεκάθαρο.
Το κόστος ζωής ανεβαίνει πιο γρήγορα από όσο μπορούν να 
το αντέξουν τα νοικοκυριά.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΤΣΕΠΗ
Η ενέργεια λειτουργεί ως αφετηρία των ανατιμήσεων.
Η αύξηση σε πετρέλαιο και φυσικό αέριο επηρεάζει άμεσα 
τα καύσιμα και στη συνέχεια διαχέεται σε όλη την οικονομία. 
Μεταφορές, παραγωγή, αποθήκευση και διανομή γίνονται 
ακριβότερες.
Κάθε στάδιο προσθέτει κόστος.
Και στο τέλος, ο λογαριασμός φτάνει στον καταναλωτή.

ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ ΠΟΥ ΔΕΝ ΒΓΑΙΝΕΙ
Οι αυξήσεις στα βασικά αγαθά έχουν πάψει να είναι περιστα-
σιακές.
Τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης και υπηρεσίες καταγράφουν 
σταθερή άνοδο, χωρίς αντίστοιχη ενίσχυση των εισοδημά-
των. Η πίεση δεν αφορά πλέον μόνο τα χαμηλά εισοδήματα.
Η μεσαία τάξη βρίσκεται πλέον στο επίκεντρο της κρίσης.
Η καθημερινή διαχείριση των εξόδων γίνεται όλο και πιο δύ-
σκολη.

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΑΝΕΒΑΙΝΟΥΝ ΕΥΚΟΛΑ – ΔΕΝ ΠΕΦΤΟΥΝ 
ΕΥΚΟΛΑ
Στην αγορά έχει παγιωθεί μια συγκεκριμένη συμπεριφορά.
Οι τιμές αυξάνονται άμεσα όταν ανεβαίνει το κόστος.
Όταν όμως οι πιέσεις υποχωρούν, η αποκλιμάκωση καθυστε-
ρεί ή δεν έρχεται ποτέ.
Αυτό δημιουργεί μια μόνιμη ανοδική τάση, που δύσκολα 
αναστρέφεται.

ΠΟΥ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ Η ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΠΟΥ ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΑΓΟΡΑ
Οι διεθνείς εξελίξεις εξηγούν ένα μεγάλο μέρος της ακρί-
βειας. Δεν εξηγούν όμως τα πάντα.
Σε περιόδους έντασης, δημιουργούνται περιθώρια τιμολόγη-
σης που δεν συνδέονται πάντα αποκλειστικά με το πραγματι-

κό κόστος. Η διαφορά αυτή δεν είναι πάντα ορατή.
Αλλά γίνεται απόλυτα αισθητή στον καταναλωτή.

ΑΓΟΡΑ ΠΟΥ ΤΡΕΧΕΙ ΠΙΟ ΓΡΗΓΟΡΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ
Οι έλεγχοι και οι παρεμβάσεις υπάρχουν.
Ωστόσο, οι αυξήσεις περνούν στην αγορά με μεγαλύτερη τα-
χύτητα από οποιονδήποτε μηχανισμό μπορεί να τις περιορί-
σει. Οι τιμές διαμορφώνονται καθημερινά και η πραγματικό-
τητα αλλάζει πριν προλάβουν να εφαρμοστούν διορθωτικά 
μέτρα.

ΠΟΙΟΙ ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ
Η ακρίβεια δεν επηρεάζει όλους με τον ίδιο τρόπο.
Την ώρα που τα νοικοκυριά πιέζονται, σε ορισμένους το-
μείς της οικονομίας δημιουργούνται αυξημένα περιθώρια 
κέρδους. Η άνοδος των τιμών μετατρέπεται σε ευκαιρία για 
όσους μπορούν να προσαρμοστούν γρήγορα.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΑΥΣΙΜΑ
Ο ενεργειακός τομέας βρίσκεται στο επίκεντρο.
Η άνοδος των διεθνών τιμών οδηγεί σε υψηλότερα έσοδα 
για εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή και 
εμπορία ενέργειας, ενώ τα επίπεδα τιμών παραμένουν υψη-

λά ακόμη και όταν οι πιέσεις μειώνονται.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ
Το αυξημένο κόστος καυσίμων μεταφέρεται στις μεταφορές.
Παράλληλα όμως επιτρέπει αυξήσεις σε υπηρεσίες logistics 
και διανομής, διατηρώντας υψηλά τα έσοδα του κλάδου.

ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΤΙΜΕΣ
Στο λιανεμπόριο, οι ανατιμήσεις συχνά ξεπερνούν την αρχική 
επιβάρυνση.
Σε περιβάλλον αβεβαιότητας, οι τιμές προσαρμόζονται προς 
τα πάνω με μεγαλύτερη ευκολία, δημιουργώντας πρόσθετα 
περιθώρια.

Η ΓΚΡΙ ΖΩΝΗ ΤΩΝ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΩΝ
Σε περιόδους κρίσης, η αγορά λειτουργεί με διαφορετικούς 
κανόνες.
Η γραμμή ανάμεσα στην πραγματική ανάγκη και στην υπερ-
βολή γίνεται πιο θολή.
Και σε αυτή τη γκρίζα ζώνη δημιουργούνται τα μεγαλύτερα 
κέρδη.

ΤΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΔΙΑΚΥΒΕΥΜΑ
Η ακρίβεια δεν είναι μόνο οικονομικό ζήτημα.
Είναι κοινωνικό.
Όσο οι τιμές ανεβαίνουν και τα εισοδήματα παραμένουν στά-
σιμα, η πίεση μετατρέπεται σε καθημερινό αδιέξοδο.
Και αυτό το αδιέξοδο αφορά πλέον το σύνολο της κοινωνίας.

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ
Στελέχη της αγοράς παραδέχονται ότι σε περιόδους κρίσης 
δημιουργούνται περιθώρια αυξήσεων που δεν σχετίζονται 
πάντα άμεσα με το πραγματικό κόστος.
Το πιο ανησυχητικό δεν είναι ότι συμβαίνει.
Είναι ότι αρχίζει να θεωρείται φυσιολογικό.
Το συμπέρασμα είναι σαφές.
Ο πόλεμος ανεβάζει τις τιμές.
Αλλά δεν καθορίζει πάντα μέχρι πού θα φτάσουν.

ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΣΦΥΞΙΑΣ

Οι τιμές εκτοξεύονται, τα εισοδήματα μένουν πίσω 
και η καθημερινότητα γίνεται ασφυκτική

Η ακρίβεια στην Ελλάδα δεν αποτελεί πλέον μια προσωρινή οικονομική πίεση.
Έχει μετατραπεί σε σταθερή πραγματικότητα που επηρεάζει κάθε πτυχή της καθημερινότητας.


